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Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ήλθε χθες στο Ηράκλειο για τριήμερη επίσκεψη ο Υπουργός Συγκοινωνιών Επικοινωνιών 
και Τουρ;σμοΰ της Ισπανίας κ. Έρικ Μπαρόν, συνοδευόμενος από τον Υφυπουργό Συγ­
κοινωνιών κ. Κώστα Ασλάνη. Κατά την διάρκεια της παραμονής του στο Ηράκλειο ο κ. 
Μπαρόν θα επισκεφθεί αρχμιολονικούς νώρους και αξιοθέατα, παράλληλα δε θα πάει στα 
Χανιά και οτον Άγιο Νικόλαο. Στο παραπάνω στιγμιότυπό οι κ.κ. Μπαρόν και Ασλάνης 

στην αίθουσα επισήμων του αεροδρομίου Ηρακλείου, λίγο μετά την άφιξή τους.
Φωτο.: ΔΡΟΣΟΣ τηλ. 221830

Ανυπόταχτις σκίψτις

ΚΟΥΦΙΑ ΝΤΑΪΛ1ΚΙΑ
Είναι φορές, που γροικάς κά­

ποια γεγονότα ευχάριστα. Χαίρε­
σαι σαν άνθρωπος. Καμαρώνεις 
που γεννήθηκες, Έλληνας. Άλλα 
πάλι γεγονότα σε κάνουν να ντρα 
πεις. Σε κάνουν να σιχαθείς. Πολ­
λές πάλι φ'ορές έχουμε γράψει για 
τη συνύπαρξη των ανθρώπων. 
Τη συνύπαρξη όλων των ανθρώ 
πων του κόσμου. Και οι διαφο­
ρές να λύνουνται πολιτισμένα. 
Βέβαια, ποιος είναι αυτός που θα 
ακούσει τη φωνή μας. Ποιος εί­
ναι αυτός ο γραφιάς, μα και όλοι 
αι γραφιάδες, που μας κάνουν 
τους ειρηνιστές. Αυτό θα το λέ­
νε— περισσότερο οι ξένοι. Όλοι 
οι φιλοπόλεμοι ξένοι που φιλοξε 
νεΐ η πατρίδα μας.

Από μικρός έζησα με τους Τούρ 
κους. Τους θυμούμαι καλά. Γεννη 
θήκαμε κι αναθραφή-καμε στην- ί­
δια γειτονιά, εδώ στο Μεγάλο 
Κάστρο. Τα προγόνια τους εί­
χαν κατασφάξει τους ξαρμάτω­
τους Κρητικούς. Μα ετούτοι που 
πόμειναν στο Νησί, Τουρκοκρη- 
ΤΓκοί πιά, μπορεί να ήταν αλλό­
θρησκοι. Μπορεί να ήταν απόγο 
νοι βαρβάρων, μα ξούσαμε αδελ 
φωμένοι. Έβλεπες τα Τουρικόπου 
λα να παίζουν με τα Κρητικόπου 
λα, με ίδια χαρά. Με τη χαρά την 
αθώα της παιδικής ζωής. Δεν κα 
ταλαβαίναμε τί θα πει διάκριση. 
Ίδια η αγάπη και ανάμεσα στους 
μεγάλους. Στα συνοικιακά καφέ 
νεδάκια σμίγανε τα βράδια Τούρ 
κοι και Ρωμνοί. Παίζανε 'κολτσί 
να. Τάβλι. Ντόμινο. Λέγανε καλα 
μπουριά. Κι ακόμα σέβουνταν 
τις δυό θρησκείες. Της Χριστιανό 
σύνης και του Ισλάμ. Όταν πέ 
θαινε Τουρκοκρητικός, γνωστοί 
και φίλοι πήγαιναν και συλλυ- 
πούνταν. Όχι για τα μάτια. Συλ 
λυπούνταν συμπονώντας.

Οι αγρότες Τουρκοκρητικοί, 
στον θεριστή και στο τρύγημα 
των αμπελιών, πόμεναν στα μετσ 
χάκια τομς. Αυτοί που δεν είχανε 
χτίρι στο χωράφι τους, ζούσανε 
σε πρόχειρες καλαμένιες καλύβες. 
Στις δυνατές κάψες του καλοκαι 
ριού, κοιμούνταν τη νύχτα στ’ 
αλώνια. Ίδια η ζωή δηλαδή με 
τους αγρότες Κρητικούς. Απόλυ 
τη η κατανόηση. Απόλυτη η εμ­
πιστοσύνη. Κάποιο δεκαπενταύ- 
γουστο μας επισκέφτηκε στο με­
τόχι του πατέραι μοϋ ένας γείτο 
νας Τουρ)κρητικός μ' όλη του τη 
φαμίλια. Έπαιζε τη λύρα μσστο 
ρικά. Τραγουδούσε τις μαντινά­
δες με βαθιά αντρίκια μελωδική 
φωνή. Το κρητικό γλέντι βάστα 
ξε ίσαμε τα χαράματα.

Οι Τούρκοι — εδώ στην Κρπ 
τη — είχανε χωνέψει πως δεν

Υπενθυμίζομεν ότι παλαιόφε- 
ιρον όίχόμεν ασχάληθεί με τα 
θέμά τούτο, ήτοι την εν υπάρχου 
σαν εις ορισμένα άΐαμαι ιδιότη 
τα, του να. δύνανται Btai δια της 
επίθάσεως των χειρών είτε και 
δια της χρήσεωςεκίκίΡέμούς, να 
««πέμπουν θεραπευτιΙκώς δυνά­
μεις προς τους πάσχοντας συνα 
νθρώπους των και να: θεραπεύ­
ουν ή) και να βελτιώνουν, ορι- 
άμιένου είδους αισθεύείας και δη< 
τοιαύτας που δεν καθίΐστάται 
δυνατόν να θεραπειύθούν δια 
της επισ-Γ'υονικής ιατρικής. 
Τ οι,ούτοι πνευματοθεραπ&υτα ί, 
ως γνωστόν, ευρίόίκοΜται εις 
τας Φιλιππίνας και εις την Βρα 
ζιλιίίαν και οι οποίοι μάλισίτα a 
σκούν το επάγγελμα τούτο σχ® 
δόν δωρεάν, αρκούμιενο,ι μόνον 
εις μικρόν κατά βούλιηίσιν αμαι 
Ρήν, απαραίτητον δια τα προς 
το. ζείν.

Τελίευταία ανεγνώσαμεν μίαν 
όειιράν άρθρων εις το μεγάλης 
^ύκλοίρορίΐας γερμιανικάν περιο­
δικόν ΚουΥκ (17 και 
1® λεπτομερείς επριγραφάς τοι 
ούτ'ων φαινομένων πνευματοίθέ 
Ραπειών ε νΕεμαμνία, και εκ 
των οποίων, χάριν των νεωπέ- 
Ρων αναγνωστών, κρίνομε, σκό 
πιμ'οιν όπως αναφερωμεν εν πε

Βαγγέλη Γραταέα
τους βλέπαμε με μάτι εχτρού. Εί 
χαν καταλάβει πως το μίσος, το 
θανάσιμο· μίσος των προγόνων 
τους για μας, μαζί και το δικό 
μας μίσος, πόμεινάν στην Ιστο­
ρία των μπέηδων και των πασά 
δων μιάς κατασκότεινης εποχής.

Το ρώτημα τώρα και η απορία 
μας.

— Γιατί οι ηγέτες του Τούρκι 
κου κράτους, παλοί και νέοι, δη 
μιουργούν ασύμφορες καταστά­
σεις για τους δυό λαούς, Τούρ­
κους και Έλληνες; Δεν θα τραβή 
ξουμε πολύ πίσω στο χρόνο. Στα 
ματούμε στον σωβινιστή — δη 
μοκράτη... με το. συμπάθειο — 
Ετζεβίτ, και στον αρχιδήμιο του 
τούρκικου λαού, Εβρέν. Δημο­
κράτης... ο ένας, μέγας φασίστας 
ο άλλος. Ο σωβινισμός, ίδιος και 
για τους δυό. Ο Ετζεβίτ, έτσι σαν 
εκμεταλλευτής ορισμένων κατα­
στάσεων, άραξε— κουρσάρος 
Αττίλας στην ξαρμάτωτη Κύ­
προ. Έσφαξε ανελέητα τον απρο 
•ετΡίμαστο για άμυνα Κυπριακό 
λαό. Οι Ευρωπαίοι προστάτες 
της Κύπρος, έκαναν χάζι από μα 
κρυά. Οι. Αμερικάνοι του· Κίσσιγ 
κερ, το ίδιο. Να αναφέρουμε εδώ 
πως ο Κίσσινκερ πήρε το βραβείο 
Νόμπελ της Ειρήνης επειδή ήταν 
αυτός ο πρωτομάστορας των 
σφαγών; Όσο για τους Εγγλέ­
ζους, τους γνωρίσαμεκαλά. Πό­
σο χαίρεται αυτός ο δολοφόνος 
μας λαός όταν σφάζουνται Έλλη 
νες! Ο Εβρέν τώρα, με πιόνι του 
τον Ντενκτάς, κάνει Τούρκικο 
προτεκτοράτο την παράνομα κα 
τεχόμενη Κύπρο, που ηρωικά... 
χώρισε στα δύο ο δημοκράτης... 
Ετζεβίτ.

Το αχαλίνωτο πάθος της τούρ 
κικης βλακείας, νάτο πάλι. Βομ­
βάρδισαν — έτσι για πλάκα ■— 
Ελληνικό Πολεμικό Πλοίο — στα 
ελληνικά μας νερά του ελληνικού 
μας Αιγαίου. Αν οι τούρκικες βο 
λές πέφτανε πόνου στο καράβι 
μας, τί θα γϊνουνταν; θα σιωπού 
σαμε; Όπως δείξανε τα πράματα, 
όχι βέβαια. Προαιώνιο και αιώ­
νιο σύμβολο της μικρής ετούτης 
χώρας, είναι ο αγώνας της λευ­
τεριάς. Του πόλεμου τα δεινά 
δεν τα φοβάται η Ελλάδα. Αντί- 
δωρό της είναι η νίκη, θα χάνα 
με πολλά παιδιά. Ελληνίδες μάνες 
και Τούρκισσες, θα θρηνούσαν. 
Μίσος πιο θανάσιμο· ν' αναβίωνε 
στις ψυχές και των δύο γειτονι­
κών πατρίδων. Ο Εβρέν φαρμα­
κώνει τη νέα τούρκικη γενιά ε­
ναντίον μας δημιουργώντας πρω 
τσγονο σκοταδισμό. Σκοπός του

Συνέχεια στην 4η σελ.

ριλήψει τα κΐυριώτερα «κ των; 
περιγραφοιμένιων τεριπτώσΕω ν.

Μεταξύ των άλλων αναφέρε- 
ται η κυρία Ροζμαρί Γκέρλαχ, 
50 ετών, η οποία καίτοικ,εί εις 
το Ουντερσχλα’Γσχ,ά’Γμ πλησί­
ον του Μονάχου, προς την οποί 
αν προιστρέχουν ασθενέίς από 
όλη την Ευρώπη, το Ισραήλ, 
Καναδά κίαι Αμερική. Αύτη ί- 
σταφαι ή κάθεται απέναντι στον 
ασιθίενήι, αισθάνέΐταιΐ τον τόπον 
της δυσαρμονίας εις αυτόν, a 
ναλαμβάνει κάποτε τους πόνους 
του, περιχα ίδεύει τα σώμα του 
με τα χέρια,, βάζει το χέρι π.χ. 
εις ορισμένα σιηιμέία όπου υπο 
πνίεύεταιι όγκον ή άλλή πάθη- 
σιν. Το βλέμμα της διεισδύει 
δια του δέρματος του ασθενούς 
αίαν ακτίνα ρέιώΚεν κίαι αισθά 
νείταιι εις το δικό της σώμα που 
πέτρες χολής, ή: όγκοι ή ,άλλαι 
παθήσεις έχουν την έδρα των. 
Και παρατηρεί δια της χειροτο 
ποθετή σεοις πού δύναται να επε 
Mspysi ηι λιειτουιργική,' δυσαρμο­
νία, η οπαία κομάτι με κομάτι 
αίρεται. Evio'i's δι,αρκεί τούτο ε 
πί πολύ και χράνάζοάται πέρισ 
σάτεραι άπισκέψεις.

Μία ασθενής περιγράφει όλη 
αυτή την διενέργεια ως κάτωθι: 
«Βάζει το χέρι επάνω καί μετά

Θρπσκευτικοκοινωνικά δέματα

“ΠΙΣΤΗ,,
Νοσταλγία τοϋ Ουρανού

Του κ. Γιάννη Γαρυφαλλάκη καθηγητή
Ένα κιρεβίβάΐτιι μ® κα'θίηιμΙάρίΜό 

φορείο ένα αΜβαώπινο^. μήκος, 
τον παριαλΜτΐϊκό, και ύστερα τέισ 
σίερις αχιθοφάρους τηις αγάπης 
ιμ|ε μια Μράτόλίιι,η) τόλμιη' που 
μόίγο η ομρ;ανόίπΐημιπΠή! ηροφοβο 
σίΐα που λέγεηΧίι πέσφη είμίπνέέΊ 
μας πιαρρυσίιαίσιε σήιυερα σΤιηιν 
Εκκλησία, ο Ευαγγελιστής Μά 
ρκος, αγα|Μη;τέ αναγνώστιη.

Οι τέσίσΐ&ρις τραρμαΐιοφιο'ρε'ίς 
αίνΙΕίβαίνοΜν σίτίηι άτβίήΓτοιυ σπι 
τιού όπου Ηδίδίασκε: ο Χριισίτός. 
Έχουν μάξι τους κιαν ένα φο­
ρείο μιε το φορτίο ράκος, uoix' 
παιριαλιυίτικό. Χαλούν σιινα σή) 
μίείο τη στιέινπ;, δένουν τό φο- 

. ρώο μιε σίκιινιά και το κασβά- 
ζουν μπροστά στο Χριστό· για 
να ςχη’ερώσουν έίτσι την αγιάπηι 
τους στον πονΕμάνσ σΜνάνβρω 
to που τους εμπνέει η πίστη', ηι 
ιμΙεγάληι τούς πίστηι στο· Σωιτήίρια 
Χρηστό.

Στην πίιστ ηιαντήι και γι αυ- 
;τΐή|ν, αγ|αΐπη!τέ αΜαγνώσίτιηι, πρό 
σφαραν τήι ζωή) τούς οι Απόστο 
λοι και οι Μάρτυρες ταυ Χρι 
ατού ποιυ ανέ|ριχονιτα·ι σε πολλά, 
πάρα πολλά εκατομμύρι.α. Και οι 
Απόστολός Παύλος γι αυτήν 
τήν πιίστιη .πέθανε αφού «άναψί·. 
πνεμμίοίτιϊκές πυριηαγιιιές, έκαψε' 
ειδώλωιν ναούς, Καίτασκίεωάσμο 
τα απάτης, θεωιρίίας και δίδασκα 
λίίας ψεύδους και πλάνης».

Τούτη την πίστη,' οίλ® ο αέ 
ρας τής χωρίς Θεό φηλοσοιφίίός 
ιμπόίρεσε να σβήσει μιε ΘΙεωιρίίες 
όπως Ιταυ θανάτου ή της κΟτάρ 
γηρής του Θεού, ούτε τα ξίφη·, 
τα βασανιστήρια, .οι κάθα ®ί- 
δους Νέρωνες καίτάφειραν ya ε 
ζαφανίισουν, ούτε πάλι άθειαι κα 
θεστώιτα ύστερα από) 65 και πά 
νωι χρόνια ζωής καβάφΕίρίαν «κα 
τρμίμιύριια Χριστιανούς που προ 
σεύχοΜταΐι ίκαι σταήροκοπιούν- 
ται ,μέΐάα: στις καίτόμόστες' είκ 
•κληϊσίίες να λιγοστέψουν και την 
πίστηι τους να σκοτώσουν.

ΑγαπηίΒέ αναγνώστη. Η ανά- 
Υκιη να πιστεύει κάνει ςσκ κάτι 
ύίΜαι περιφρονίηιμιένίη σήιμιερα, 
μα έίίναιι και μόνιμοι θεμελιακή 

(BEKKAj
ΆΑΑανΒικά
tnA. 242880

αισθάνομία.ι μια θερμότητα, η ο 
ποία συνεχώς γίνεται δυνατόίτε 
ρη, μέχρις στου έχω τα αιίσθη' 
μα. όιτί κάθομαι σίε μια ζεστή) 
θερμάστρα. Μετά αισθάνομαι έ­
να κραδασμό. Είναι παράξενο, 
απερίγριαπτο...

Στη κυρία Γκερλώχ έρχονται 
πλούσιοι και πτωχοί, γνωστοί 
πολίτικοι, ηθοποιοί, καλλιτέ- 
χύαι και απλοί «ργιάΐται. Αμοιβή: 
δίε δέχεται η, θερα,πεύτρια. Μόνα 
μικρός εισφοράς δεν αποποιεί­
ται από τουζ εύποροϋντάς, διό 
τι δεν είναι πλούσια και χρειιάζ^ 
ται τα προς το ζείν.

Η ΓκεΡλάχ eWai ευχάριστη 
μιένη μιε1 το θεί ο δώρον με' το ο 
ποιον είναι προικισμένη1, διότι 
μ’ αυτό δύναται να Κάνει μεγά 
λο Καλό εις τους ανθροτπους 
που καταφεύγουν σ’ αυτή. Κα 
θώς διε αφηιγείτα.ι η ίδια η διο 
ραίτΐιικάτης και διαμεσάτης της 
πρώταφάνηκαν όταν ήτο τριών 
ετών. Ο πατέρας της την είχε 
πάρει μαζί του «ε μια κηδεία

Ο κ. Κ. ΔΑΚΑΣ

ΕΠΑΝΕΚΛΕΧΤΗΚΕ 
8·»***“ .«λ .
ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ

ΣΥΛΛΟΓΟΥ
(ΤΡΟΕΔΡΟΣ του Εμπορικού 

Σάλ,ΙλΙσγου ΗρωκλείΙοΜ επανάκΛά 
χβηΐκ® ο κ. Κώσιιιας Λάκας. Συ 
■^ίκεικιριμένα .ίτροχιθίΕς το β-ρριδύ 
συνιε&ρί'αα® το νεοεκλΡγέν Atm 
κηΐΐΜό Συιμιβούλιο του Εμρτορι- 
κού Συλλόγου ΗρακίΜου, το ο 
κοίο καταρτιίσίτηκε σο σώμα οΧ 
εξής:

ΓΓρόίδρος Κώ’Λΐπς Λάκας

A’ Ανητ-ρόεδρος Μιχ. Τσα- 
ΐησάίκης

Β’ Ανδρος Εμίμ. Στάματά- 
lOHi?

Γιεν. Γραμιμαίτέας 1. Μακρύ 
δάκης

Ταμίας Μηνάς Γ&της

Μέληι Εμιμ. Αγγαυράικης, Μκ 
Μίςεράκης, Μι?Λ. Φαρσάρης, 
Γ. Σαρκιίανάκης, Γ. Αδαιμάκης, 
Ν. ΑστυρακίάΜης, Γ. Αρρ^όρά- 
κης, Σ. Μανανεδάκης, Γ. Χρη· 
σΙΠάκης, Μιχ. ΚαφεΙτζάκης, Γ. 
ΓΓεράικης, I. Καρήλης, Αρ. Σφα 
κιαίΜάκης, Ευάιγτγ. Τσουκάτος.

για τη ζωή. «Είναι το προζύμι, 
η ,βάσηι εκκίνησης της ζωής, η 
αφετηρία χων εμπνεύσεων»

Πιότερο όμως η πίστη' στο 
Χρηστό ήταν και είναι πηγή ®μ 
πνεύσεων.

Ο Εθνικός μας ποιητής Λιο 
νϋσιος Σόλωμός ,πολλές από 
τάς 'εμπνεύσεις του οφείιλει σαι> 
τή την πίστη, θ' Γάλλος ποιητής 
Κλίωιντέλ, ο Ρώσσος ,Ντοστογιέ 
φσκυ, ηι ηρωική μορφή των 
Γα/Αίικών γραμμάτων Κάρολος 
Πεγικύ, ο Κρητικός ζοτ/ράφος 
Δομήνικος Θεοτοκόπουλος, a 
Ολλανδός ΐειπΐσης ζωγράφος Ρ« 
μπραιντ,, ο γειρμανός Ντύρρρ, οι 
,μιεγάλίοι (μοιισσύργοί από τσν 
Μπίαχ μέχρι τον Σ. Φιράνκ ό 
λσι οφιείλούν τα αθάνάτα έιργα 
τούς στα ΘρηισΚεοτίίκά βιώματα 
που ιτούς .δημιουργούσε η· μελέ 
τη, της Γραφής, Ο λάτιμείία: .row 
ιμίέγίάλου Θιεού, η ζωή και το 
πάθος του ‘Ιησού Χριστού, η πί 
'ήτηι τους δηλ. σ’ Εκείνον...

'Κι ημείς σήμερα που ζόύμιε 
ιμίέσα σένα κόσμο1 που ενώ πι 
στείύι δεν παραδέχεται την πί 
στή του. Τις . ώρας εκείνες τής 
ζωής μ'ας ίπου συγκρούονται τα 
Όν;είίίρια»τα μ® την αδυσώπηίτη· 
πραγματικότητα, που συγκλονι 
ζόμαάτε από ισχυρούς σπα­
σμούς, πού μας σπαριάσουν στην 
προσπάθεια μας να1 φτιάξουμε 
τη; ζωή μας. Tote ποιυ στιικόμα 
σίτε άπραικτοι μπιροστά στο σταυ 
ροϊδρηιμίι γιατί το δρόιμο των συ 
μίβιβασμών δεν ξέρομ© αν πρΕ 
πει να ακολΟόθήισομε ας μην 
§5ΐχνούιμΐΒ «κείνο το «Μη; φοβηι 
θώς α. ιόν π εστήριξε στην πί 
στη, επάνω την ελπίδα' τον ®ί 
δα στη. ζωή να μάχεται μα πόν 
τα ανίκήτο τον άίδα» του ποιη 
τή μας, κι ας βρίίσίκιείται πάντα 
στα σκαλοπάτια του vow μας 
κέίνο που είπε ένας μίειγάλος ά 
πιστός—πιστός ο Άγ. Αυγου­
στίνος' «Λια Σε, ω θεέ, μας ε 
δημιούργησες και είναι ανήσυ 
χη η καρδιά μας μέχρις ότου a 
ναπαοθεί σε Σένα», για να μήι 
λήσιμονοήμε καί το' ωραίο' που 
είπε ο Δαυίδ. «Ον τρόπον Επιπο 
θεί η έλαφος επί τας πηγάς των 
υδάτων, ούτως επιποθεί η ψυχή 
μου προς Σε, ο θεός».

Τότε για μας δίε θαι υπάρχουν 
περιθώρια απιστίας. Η πίστηι 
δε θάναι χαμένος θησαυρός μα 
ζωντανή πραγμοπικότητα που 
θα μας εμπνέει και θα μας οίδήι 
γέί...

21.
’Επιστημονικά Περίεργα

ΘΕΡΑΠΕΥΟΥΣΑΙ ΑΥΝΑΜΕ1Σ
’Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

στο νεκροταφείο. Καιι τότε έ 
βλεπε: τον ’.'νταφναζόμειχι πεθα 
μένο. να περπατεί περί τους τά 
φαυς καθώς και άλλους προ 
καιρού πεθαμένσυς επίσης.

Τα εξαιρετικά αυτά φαινόμε 
να ηι ξάνοντο και έτελειοποιούν 
το συν τηι παρρδω του χρόνου 
με την αύξιηιση της ηλικίας, όΐε 
και μέτέβλήθησαν εις-πο μεγώ 
λό χ>άρισμα της πνευματοθερα­
πείας, ότε το βλίέμα; της είχε 
προ ικιισ θεί με1 ένα είοος ρέ ντΚεν 
διιεισδύσεως, που ηδυνατο να 
βλέπη την πάθηση· εις το εσωπε 
ρικό του οργανισμού των ασθε 
νών. Αρχικώς έγινε νοσοκόμα 
και παρεξενεύείτο γιατί μετόχει 
ρίζοντο στο νοσοκομείο τας a 
Κτί'νας ,ρέΜτκεν αφού αυτή ^δύ 
νατό μιε γιμΜΟής οφθαλμούς να 
διεισδύέι και να βλάπη τα διά 
φορά όργανα. Τη ν ιδιότητα ταύ 
τη; την απέ&ι&εν εις' δώρον Ά 
νωίθεν και είθεώρει εαυτόν ως 
κανάλι μέταβκβάσεώς και αντέν

ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΫ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ
Δόθηκε χΔές οτή δημοηιότητα
ή είοηνητική εκ8ε6η Inc ΚΕ τοϋ ΠΑΣΟΚ

ΚΑΘΟΡΙΖΕΤΑΙ Η ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΑ ίΘΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
ΑΘΗΝΑ 17 (ΑΠΕ) — 

Η φυσιογνωμία, η στρατηγική 
του Κινήματος, η πορεία μετάβα 
ίσης προς το Σοσιαλισμό και οι 
θέσεις της Ελλάδας στις διεθνείς 

,' εξέλίξεις καθορίζονται στην εισή 
γηση της Κεντρικής Επιτροπής 
για το συνέδριο του ΠΑΣ0Κ που 
δόθηκε σήμερα στην δημοσιότη 

■τα.
Στο πρώτο τμήμα της εισήγη 

σης με τίτλο η Ελλάδα και οι διε 
θνεΐς εξελίξεις αφού γίνεται ανα 
φορά στην πολύπλευρη παγκό­
σμια κρίση, στην ιμπεριαλιστική 
στρατηγική και στις ενδοκαπιτα 
λιστικές αντιθέσεις καθορίζεται η 
στάση του κινήματος στα μεγά 
λα εθνικά μας θέματα.

Σχετικά με το ΝΑΤΟ1 επίσημοί 
νέτα* ότι βασικός στρατηγικός 
προσανατολισμός είναι η διάλυ­
ση των δύο ψυχροπολεμικών 
μπλοκ: του ΝΑΤΟ και του Συμ­
φώνου της Βαρσοβίας.

Σχετικά με το Κυπριακό η εισή 
γηση αναφέρει ότι ο αγώνας του 
Κυπριακού λαού για ανεξαρτησία 
για το . ενιαίο και το αδέσμευτο 
της Κύπρου, για την απομάκρυν 

,ση των στρατευμάτων κατοχής 
και όλων τών άλλων στράτευμά 
των,, και την επιστροφή των προ 
σφύγων στις εστίες τους είναι 
και αγώνας του Ελληνικού Έ- 
θν,ους.

Σχετικά με το Αιγαίο επίσημαί 
νετα,ι ότι το ΠΑΣΟΚ θέλει να 
καταστήσει σαφές πως προσφέ­
ρει κλάδο ελαίας και συνεργασίας 
με την γείτονα χώρα και το λαό 
της και πιστεύει ότι οι δύο λαοί 
μπορούν να ζήσουν ειρηνικά, αλ 
λά θα αντιμετωπίσει με βάση το 
εθνικό συμφέρον τις απειλές και 
τις τάσεις για επεκτατική πολιτι 
κή «ζωτικού χώρου» που δεί­
χνουν οι Σωβινιστές της Τουρκϊ 

*ας με την υποστήριξη των ΗΠΑ 
και κύκλων του ΝΑΤΟ.

Σχετικά με την ΕΟΚ επισημαί 
νεται ότι οι εξελίξεις τόσο στον 
τομέα ουσιαστικής προώθησης 
και αποδοχής των αιτημάτων 
ταυ μνημονίου όσο και στη γένι 
κότερη προσπάθεια να βρει η 
•ECK την προοπτική της θα προσ 
διορίζουν την στάση του ΠΑΣΟΚ 
για την υπεράσπιση του προ­

ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΗΜΕΙΩΣΕ Η ΔΙΑΛΕΞΗ 

ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

Επιτυχία σημείωσε η διάλεξη την οποία έδωσε προχθές το βράδυ 
στη Βασιλική του Αγίου Μάρκου, ο Καθηγητής Ψυχοθεραπείας 
ταυ Πανεπιστημίου του Νόττϊγχαμ κ. Αθ. Κωνσταντόπουλος (α­
νωτέρω φωτογραφία), με θέμα «Η οικογένεια καταφύγιο ή χώ­
ρος καταδίωξης - προσπάθεια για κριτική σύνθεση». Τη διάλεξη 
οργάνωσε ο Σύνδεσμος Επιστημόνων Υγειονομικών Νομού Ηρα­
κλείου. Φωτο.: ΔΡΟΣΟΣ τηλ. 221830

να κατά τη θέληση του Θεού.
Αναφέρονται πολλαίί περιπτώ­

σεις ιάσεων ασθενών, οι οποίοι 
υπέψίεραν από παθήσεις θεωρού 
μένας από τσυςί ιατρούς ως ανι 
άτους, και οι οποίοι κατέφευ- 
γον εις αυτήν και εΰρισκον θε 
ραπι::α\·.

Όταν το · πρώτον οιρεπόρτερς 
του ΚουΤικ επεσκέφίθησαν τηιν 
Γκίερλάχ στο σπίτι της στο Ουν 
τερισχλαΤς ΧάΤμ, υπήρξαν κα 
τά ίσώμιπτωσιν μάρτυρες μιας δι 
ενεργοιμένης θεραπείΐας εις 
την εκ Βραζιλίας κατ.αγρμέινην 
Μπεάτα X., η οποία ο&ηγείιτο 
με. αναπηρικό' αμαξάκι. Η Μπεά 
τα είχε πανδρεύθιεί πολύ' νέα 
και έξ μήνες μείτά τό γάμο από 
εγίκέίφαιλική:. συμφόρηση έπαθε 
πλήρη παραλΜαίια. Ένα: ολάΦληι 
ρο έτο ςιενοβιηλπήθηι ώτο νοσο 
καίμείο και οι ιατροί δεν κατόρ 
θωόιαν via βελΊΐιώισουν την κατά 
στάσή της. Ότ» και προ έξ μη 
νών Καίτέφυγα στην Πκερλάχ, ηι 
οποία μιε τη συστηματική θερα 

γράμματος της αλλαγής στη χώ 
ρα μας. Όμως υπογραμμίζεται 
στην εισήγηση σε κάθε περίπτω 
ση δεν πρόκειται να θυσιαστεί ή 
να αποδυναμωθεί ο στόχος της 
αυτοδύναμης αναπτυξιακής πο­
ρείας που αποτελεί στρατηγικό 
όρο για την εθνική ανεξαρτησία 
και την σοσιαλιστική αλλαγή.

Στα δεύτερο τμήμα της εισή­
γησης με τίτλο: Η ελληνική Κοινω 
via και το ΠΑΣΟΚ γίνεται ανα­
φορά στα δομικά χαρακτηριστι 
κά της ελληνικής κοινωνίας και 
στην κοινωνική κρίση σε συνδυα. 
σμό με την εμφάνιση του ΠΑ 
ΣΟΚ τον Σεπτέμβρη του 74.

Παράλληλα στο ίδιο τμήμα γί 
νεται τοποθέτηση του Κινήμα­
τος σε σχέση με τα άλλα πο'λιτι 
κά κόμματα και πολιτικές δυνά­
μεις στη χώρα:

. —■ Για την Νέα Δημοκρατία το 
νίζεται ότι επιβεβαιώνει και σαν 
αντιπολίτευση τον ρόλο της ως 
συλλογικού εκφραστή και κοινού 
παρονομαστή των πολιτικών και 
κοινωνικών συμφερόντων της ο­
λιγαρχίας και· του συστήματος 
εξάρτησης. Ταυτόχρονα επισημαί 
νεται ότι η αδυναμία συγκεκριμέ 
νου αντιπολιτευτικού λόγου και 
η αισθητή μετάθεση του κόμμα 
τος της αξιωματικής αντιπολίτευ 
σης προς ακροδεξιές θέσεις οδη 
γούν σε μια προσπάθεια ναρκω 
θέτησης του ήπιου κλίματος καλ 
λιέργειας κλίματος αστάθειας με 
στόχο την υπονόμευση της οικο 
νομικής πορείας της χώρας.

— Για το ΚΚΕ επισημαίνεται η 
απουσία συγκροτημένης πολιτι­
κής στρατηγικής και υπογραμμί­
ζεται ότι στην εξωτερική πολιτι 
•κή δεν.λαμβάνει υπόψη τον συ­
σχετισμό δυνάμεων και τις πιθα 
νές συνέπειες στα εθνικά θέματα. 
Ταυτόχρονα σημειώνεται ότι η 
αντιπαράθεση με το ΚΚΕ δεν.πε 
ριέχει στοιχεία σχηματικών διαι 
ρέσεων ή άγονων αντιπαραθέσε 
ων στους μαζικούς χώρους, ό­
που διαμορφώνονται κοινοί στό 
χοι και συγκροτούνται όροι συ­
νεργασίας μαζί με άλλους φορείς.

— Για το ΚΚΕ εσ. τονίζεται 
ότι εδώ και αρκετό' διάστημα α­
κολουθεί τακτική πολεμικής χω­
ρίς όρια αλλά πορόλα αυτά εκ 

πειία που την υπέβαλε, εβίελίτίίώ- 
σε κατά πολύ τη θέση της. Ή 
ρχισιε να ομιλή, να κιινή ολίγο ν 
κατ' oWYpv χέριαι Τόαι πόδια 
και κατά τη δήλωση της πνίεύμια 
τοθεραπευτρΐας τελ»ικώς. θα εγί1 
νητο καλά και θα μπορούσα να 
κινείται χωρίς το αναπηρικό αι 
μαξάκι.

Αλλά πώς και' καπά ποιον 
τρόπον επενεργούν θεραπε'υτί- 
κώς αυταί αι ενυπάρχουσαι εις 
ορισμένους αΜθρώποιυς δυνά­
μεις, είναι ακαιτανόπΙτον διό: 
τους επισίτημΌνικώς σΚεπτοιμέ- 
νόυς ιατρικούς κύκλοιυς. Παρα 
δέχονται όμως και αναγνωρί- 
ζοιυν τό επερχιόιμΙενον αποίτέλε 
σμα.

'Ετερόν, φαίνόμενον πνειψα 
τοθεριαπεύτού αναφέρουν οι ρκ 
πρΐρτερς του Κου'ίκ, το του 
5·6ιε(τούς κτηματίου Έριχ Μάνικέ 
ο οποίος διαιμέν&ι σε μια ήσυχη1 
συνοικία της πόλειώς ΑημπέΚ 
και προ 1® ετών κέκπηίται αυτή: 
την,ισχυρόν άγνωστον «σωτερι 

τιμάται ότι έχει θετικά στοιχεία 
και προτάσεις και ότι αποτελεί πο 
σο στο χώρο του προοδευτικού 
κινήματος για κοινή συνεργασία.

— Επίσης καθορίζεται η θέση 
ταυ ΠΑΣΟΚ σε σχέση με την Ε. 
Δ.Α. την ανένταχτη αριστερά, 
το ΚΟΔΗΣΟ και γενικότερα τον 
κεντρώο_χώρο.

Σίτο τρίτο τμήίμα ύ® τίίΜλο η 
ΣρταίπηγΜίπ του Ληιμοπραΐτικού 
δρόμου και η πολιτική της μΙΕ 
τάβαηης αφού γίνεται μια ανα 
δρομή στα' σάκα χρόνια από την
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ΙΕΡΕΣ ΑΠΟΔΗΜΙΕΣ
ΜΕ ΤΗ ΣΗΜΕΡΙΝΗ όοιιτε 

ρη Κυριακή; έχομε θάψει θυο 
γριές, όπως πιστίεύΕΐ ο λαός. 
Γιατί κάιθΓ εβδομάδα της Σάρα 
κορτής, αντιπροσωπεύει και μια 
γριά, λιπόσαρκη, ζαρωάένη^ κ» 
καλιάρα, σκυθρωπή, μ® χαμη-λω 
μένα τσιειμπέρι, στυφή, αγέλα­
στη. Γ,ι αυτό και άμα τύχει να 
δέί κΙαμμιά γι:ναίκα με τέτοιο 
σουλούπι λέει, πως είναι «σαν 
τη μακρά σαρακοστή». Σύμφω 
να λοιπόν μα την παραπάνω 
δοξασία τις σαραΜταοκτώ μόρες 
από τις απόίκριες μέχρι τη λα­
μπρή), έχομε να κηδέψωμε .ο1- 
χίτώ 'γριές.

★

ΛΥ-ΣΚ,ΟΛΗ δουλειά βέβαια, 
γιατί η σαρακοστή δεν περνά 
εύκολα, πάντως, όμως είναι οι 
μάνες κηδείες που γίνονται χ·ω 
ρίς μαιρολόγιια και βαρυπιε^θοι> 
ότες συγγενόίς και .ιρίλους ως 
εΐϊθισται —«ς. χΐοπήσωμ® ξύλο. 
Και χωρίς έξ'οδα για to αιώνιο 
ταξίδι, τα οποία είναι στην επο 
χή μάς. πολύ περισσότερα παρά 
«ικείνία που μπορεί να κάμει κα 
νείς cv ζωή. Και για τα οπαία 
χιλιάδες Πρακτορεία Ταξιδϊων, 
ημεδαπά. και διεθνή σΐυνάγωνί- 
ζονιται και ξοδεύουν εικαιτομμύ- 
ρΐ'α γιια να προσέλικύσουν ταξί 
διώτες με δέλεαρ τερψιλαρύγγια 
εδέσματα, ηδύποτα, χίλωδή, πε 
ριπέΐιιειες, εξωτικές νύκτες και

★
i ΟΑΣΧΑ στα Ιίεροίσόλόμια

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η κι Κυριαικούλα Μαθιουδά 
•κη κατέθέσΙΗ στα γραφείαι μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην του συζύ 
γου της Εμμαν. υπέρ των σ» 
σΜων Αγ. Τριάδος.
— Οι καθηγητές τής Παιδαγωγι 
κής Ακαδημίας Ηρακλείου κα 
τέθείσαν στα. γραφεία, μας δρχ 
5000 εις μνήμην Γεωργίου Σίτέ 
φανάκηι άπέρ της Ε»ταιρείίας 
Προστασίας Ανηλίκων. .

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ j, 
Τη Φιλοσοφική Σχολή του ' ί 
Παν)μίου Κρήτης, ουγ- ■ 
χαίρω1, με την εκλογή του < > 
θεοχάρη Δετοράκη σαν ' I 
Καθηγητή της. ί J
Η άριστη επιλογή τιμά ; * 
πρώτα την κρίση και το 1 [ 
αξιοκρατικό πνεύμα του ί1 
εκλεκτορ.ικού σώματος και 1 ί 
ύστερα τον άξιο Επιστή- ; [ 
μονά και Άνθρωπο, που '' 
του εύχομαι επιτυχία στο [ 
δύσκολο έργο του Παν)- ,1 
μιακού δασκάλου. ; ।

Γ. Μαρκάκης ι [ 
άμ. επίκ. Καθηγητής . I' 

Οφθαλμολογίας $

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΑΓΙΟΥ ΜΑΡΚΟΥ
; Κυριακή 18-3-84 ώρα 5,30'μ.μ.
• Ο ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ !; 

υπό τη διεύθυνση του Διαμαντή Διαμαντόπουλου ] > 
> σε μια συναυλία με έργα: < [
I Τ. ALBINONI — A. VIVALDI και W. A. MOZART 
[ Σολίστ: Ντάρα Μπακοπούλου πιάνο J1
। Δημήτρης και Στάμος Σέμσης, βιολί ί'
> Κώστας θεός, βιολοντσέλλο ]'
ί Συμμετέχουν άλλοι 16 εκτελεστές. ' I
, Τιμή εισιτηρίων δρχ. 200 και 100 φοιτητικά - μαθητικά 1! 
; Πουλούνται στη Βασιλική Αγίου Μάρκου και στο* Δήμο. ! [

^-Lnnnj
κή δύναμη καιι την ασκεί διά 
να βοηιθή τους πάσχοΜτάς συναι 
νθρώπους που. Ο ΜάνΚε αφη 
γείίτα.ι πως κατά πρώτον του ε 
φάνη ηι καίταιπληκτιιΚή' αύίτή ιδιό 
της. Ότι κατά το κα/Λκοιίρι 
του 19>65 το νκαιτεπλημμύρισεν 
ένας χεΙίμιαρρος σκέψεων.' δια 
τον Θεόν, τον Χριστόν και 
τους ανθρώπους εινώ κατά το 
παρελθόν μόλις ενδιΐφέρΒ'το 
δια τά θρησκευτικά. Επί ολό­
κληρους νύχτας είίχεν άφωνους 
διαλόγους με ένα ανώτερο πνεΰ 
μα έως ότου εν τέλέι του εδό 
θη η διαταγή ότι ηιδυνατο και 
ώφειλιε via ασκή θερμπευτικάς ι 
διάτηφας υπέρ των πασχόντων 
συνανιθιρώπων ταυ. Και οΰτΐω ή 
ρχισε τη ν πνεημιαίτοθεραιπειία σε 
κάθε πάσχοντα που καταφεύγει 
εις αυίτόν. Καθώς δ|ε αφηγείται 
ο ίδιος: Αισθάνιεται τη στιγμή 
εκείνη. μΨα απόλυτη ησυχία και 
αρμονία μέσα του καιι έχει’το 
αίσθημα ότι συναδίεύεΛα.ι από 
τολλάς καλάς πνευματικός αν- 
ηόιτήτας που τον βοηθούν κίαι 
καθοδηγούν. ΚλειίεΓ τα μάτια 
και συνδέέτωι με τη θεϊκή, δΰ 

ίναιμη όίε αισθάνεται ότι δια του 
σώμμτός του και των χειρών 
τρυ μεταίβιιβάζιέται αυτή; ηι θερα 
πέυίΡκή ενέργεια εις τιο σώμα 

£

ϊδρυαη του Π ΑΣΟΚ κα: δυόμι 
σι από την Εκλογική Μίικη του 
Οίκίτώβρη του 81' υίπογρκηιμίζε 
ται ηι «'επικαιρότηιτα. και η. εγκυ 
ρό'τητα της ιδιριηΐιικιής όιιαικήιρ)> > 
ξης» και Επισημαίνειτίαι άτι «με· 
κοινό πλαίσιο πολιτικής, ιδεο­
λογικής και κοινωνικής αναφο 
ράς την 3η Σέπτήρίβρη και μκ 
αφέτη ρίία. τη ν σύγχιρανη; Ελίληινι 
κή πραγμάτιικσίτηφα», διαμορφώ 
βήκε η πορεία του κινήματος 
για την Εθνική και κοινωνική 
απείλίεάθέ'ρωίση.
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και μια επίσίκεψη σίτο ’Ορος.Σι 
νά, που οργανώινει τοι γνωστό 
Πρακτορείο Αφοί Αραμπατζό- 
*?ι)ΰόί> (οδός 25 Αυγούσίτόιυ) ό 
πως και άλλα Πρακτορεία, εί­
ναι κάτι πολύ ελκυστικό για ό 
σσυς ιδίως δενι έχουν επισια: 
φθεί1 μέχρι σήμερα τούς Αγίους, 
Τόπους. Γιατί πολλοί και nok 
λίές όχι μόνο έχουν πάει πε- 

■ ρισισάταρες φορές από μια, 
αλλά εβαφτίστηκαν και στον 
Ιορνάνηι και γύρισαν' με 
τον τίτλο του Χατζή—·τοι· προ 
σκυνητή.

★
ΠΑΝΤΟΤΕ 'βέβαια υπάρχει 

καιρός να επισαεφθεί κανείς to 
ιερά προσκυνήματα, να δίεί και 
να περιδιαβάσει τα μέρη όπου 
ακούστηκε η φωνή του Διδα­
σκάλου και τα. γυμνά πόδια του 
χάραξαν τα βήματά; του στηι 
τραχιειά πέτρα ή Υο μαλακό χώ 
μά της ΠάλαιστΰΜης. Η εποχή 
όμως αυτή;, μα την- ΑνοΊξηι και 
την ιερή; 'Ακολουθία και τελέ- 
ταυργία των Παθών, και τηιν A 
νάστμση. του Κυρίου στον, ιερό 
Ναό της Αναστώσεως των tepo 
σολύμιων, προσφέρεται ιδιαίτε­
ρα.

ΕΙΝΑΙ Η ΛΕΥΤΕΡΗ φορά 
που κωλύομαι να δεχτώ την φι 
7·!όφρονα προσφορά των Αρα-

Συνέχεια στην 4η σελίδα

του πάσχονΙτός και ειδικώς βις 
το. πάσχον σημείον της ασθενεί 
ας. Ασθένεια' είναι κάτ’ αυτόν 
δύσαρμο νίά, μρτιαιξύ σώματος 
και ψυχής. Και κατά .το πλεί- 
σταν: αναγνωρίζει το αίτιου αυ 
τής της δυσαρμονίας.

Κχιι δια να δύνάται ο Έρνχ 
Μίάιίκια να ασκή ανΗνοχίλή’τως 
σι .μοώΐ’ως τω κόσμω τας θερα 
πεύτικάς του παύτας ιδιόιτητ'ας, 
εφρόνιπισίε και έλαβέ πα.νεπιστη 
μίακό δίπλωμα πρακτικού θεριά 
πευτού, κίαι ούτω έκΤοίτιε μιείτα 
βιβάζει εις τους έχοντας ανάγ^ήη, 
συΜανθρώίποιυς του την υπό τοιυ 
Θεού καθώς λέγει, ΡωρηθιείσαΛ' 
θεριαπευικήν δύνάμιν, χωρίς να 
επιζητεί προς τούτο ειδικήν a 
μοιίβήν, αλλά μόνον μικρός 
προσφοράς απαραιτήτους δια ηα 
προς το ζείν και τους πτωχούς 
εντελόις δωριεάν.

Εις το σχετικόν περί πνεύμα, 
τοθεραπώττοιν άρθρον του Κουίκ 
αναφέρο'νϊαι πλείάται όσαι πε- 
ριίτίτώσεις θεραπειών μπό του 
Μάνκ® καθώς και άλλοι πνεύμα 
τοιθεραπιειυΐταί εν Γίε,ριμανία, εις 
τά οποία όμως λόγωι ελλείψε 
ως χώρου και χρόνου αδύνατοί, 
με να επεκτσθώμεν.
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ΚΙΗΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

Αύριο εορτή του Αγίίοΰ Χρύ 
σανθου δεν εορτάζουν:
— Ο κ. Χρύσανθος Καιριύδηις

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Eir/cipiWTOupiE και από τη< θέ 
<ttj αάτιή τον όιαικικριμένο μαι 
κ’ΐΜήΐρία—γυναικολόγο, κ. Γ. 
Μαυιδάκη, γιια το ιιικριατο εν 
διαφέρον και την συνεχή τταμ 
.-αι>ώστασ;η jpai βοήθεια που μας 
πρόσιφ&ρΐΒ γιια πέντε σιυίΐεχίήι χρό 
via, μέχρι να αποκιτήσορμίε το 
πρώτο μας παιδί.

Λη,μήτρης και Ε>.ευθε(Ι®α 
Συσκάκη

ΑΣΤΟΡΓΑ
Ιπτάμενος και τσέντελμαν
ΑΠΟΛΛΩΝ
Μόντυ Πύθονς 
Το νόημα της ζωής 
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ 
Γυμνό μοντέλο
ΚΡΟΝΟΣ
Μήτσος ο ρεζίλης
ΟΡΦΕΑΣ
Δίψα για σάρκα και έρωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Σαν το σκύλο με τη γάτα
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΊΉΓΝ 
Πρόστυχη θεία Πέγκυ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Γ. ΝΙΚΟΛΕΤΑΚΗΣ

Χειρουργός 
Οφθαλμίατρος 

Πλατ. Κορνάρου 31

(Βαλιδέ Τζαμί) Στοά Για 
λεράκη 1ος όροφος - Η­
ράκλειον. Δέχεται 8—1 π. 
μ. και 5—8 μ.μ. Σάββατο 
9—12. Τηλ. Ιατρείου 243- 
898. Οικίας 230000.

18-3-1984
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Σ.Φ. Λμμπ,ράκηι —Θεοδω,ρίδου 
Λ. Κσλοκκίφίνοιύ (Καμαράκι) 
Αναστασάκιης Γεώιριγ.. οδ. Γείρω 
νημάκηι (Πασέλλες).
Ανοιιΐότό από 
Δαυλσυφήκης 
Ανοιικτα από 
Μοσγαπιοάκη 
νομικού

08.00—2ι2.00 
Νιικ. Λιοντάρια 
08.00—20.00 
Δέσπ. Πλ. Υγιειο

ΜΗΝΑΣ

ΗΛΙΑ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ

Παιδίατροί

Εγκαταστάθηκε στό Ή 
ράκλειο, ώδός Κατεχάκη 
καί Μονής Οδηγητρίος 
14 (Ντερμιτζίδικα) 2ος 
όροφος. Δέχεται 8—1 
καί 5—8. Τηλ. Ιατρείου: 
243-400, Οικίας: 221-139

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΧ

Ειδικός Παθολόγος 
ιατρβιρ: Κοζάνη 7 (όιπ 
σθεν ΙΚΑ).
Οικία: βεοκριτου 28 Κα 
μίνια τηλ. 225859.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος

Εγκατασταθείς μόνιμα 
στο Ηράκλειο, δέχεται 
στο ιατρείο του κάθε από 
γεύμα 5-—8.

Πλατ. Κορνάρου 35 
(Βαλιδέ Τζαμί)

Τηλ. ιατρείου 221422 
οικίας 232029

ΓΙΑΝΝΗΣ J
$ Τ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΧ ;

Ειδικός Παθολόγος
!; ΕΒΑΝΣ 39 (
; > (Πλατεία Κορνάρου) 1
;> Δέχεται 9-1 καί 8-8.30. ;
<2 Τηλ. Οικίας 286608 <

ΜΙΧΑΛΗΣ
ΙΩΑΝ. ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ
Ιατρός Χειρουργός 

Δέχεται: 5—8 μ.μ. έκτός 
Σαββάτου, όδός Σμύρνης 
28 (άπέναντι στήν Β’ Ε­
φορία). Τηλ. Ιατρείου 
288033, Οικίας 225900.

1—25

>

ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Μετεκπαιδευθείς επί επτα- 
ετίαν εις Δ. Γερμανία εις 
τον Καθηγητήν WAGNER 
τ. Επιμελητής Πανεπιστη­

μίου Νυρεμβέργης.
Επέστρεψε και δέχεται εις 
το Ιατρείον του Ρήγα Φί 
ραίου 13 (έναντι Αγίου 
Μηνά πάνω από το Φαρ- 
μακεΐον Παπαχατζάκη).
Καθημερινώς 8—10 και 
ο—8. Σάββατο 9—1.
Τηλ. Ιατρείου 241741.
Τηλ. Οικίας 244386.

1—25

s
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Ρουσάκης Εμμ. οδ. 1866 
19-3-1984

Ανοικτά όλο’ το 24·ωιρο
Μάκριιγιαιννάκης Ηλ. σδ. Αιβέ- 
ρωφ
Παρυσιφης Γεώργ. Λ. Καλοκαι
ρινοό 
Ανοκκτό 
Κιαρέλλη 
Ανσιικπιά

από 08.00—22.00
Ευαγγ. οβ. Κοζάνη 

από 08.00—20.00
Χλουβεράκιης Ιωάν. Λιοντάρια 
Κουβίβοιυ Αικ. Λ. 62 Μαρτύρων 
Λιηιμερρύουισες και διανΜκπειριεΰ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 

18-3-1984
Άγ .Γεώργιος 
’Αγ. Γεώργιος 
Ιππακρότειο 
Άγ. Γεώργιος 
ΙπποΚρΐήιειο 
Ά-/. Χαρό&.άΐίΛ'ος 
Μαρικύκη

19-3-1984
ΑσΚλήιπιείο 
0ενιζέιλ®ιο 
Βενιζέλειο 
Ιπποκράτιειο 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Χαράλαιμιπος 
Άγ. Ιωάννης 
Εφημερεύοντες γιατροί

Παθ)κά 
Χειρύικά 
Ορφικά 

Κίαριδ)ικά
ΟιρΙικώ' 

Νευ.ρ)ικιά
Οφφ'κΙά

Π«θί)κώ 
Χειρίιιίά 
Ο^κά 

Καρ&ίκά
Οι>ρ)ικά 

Ν0«ρ)κά 
Οφθ)ικά

Βελιγιράδης Ιωάν. Παιθ. Κάδω 
νιας 4 τηλ. 241120
Κοψοχείλη Μαρία Παιδ. Ντ» 
λιάνη; 5 τηλ. 243871
Μαυροφόρος Ιωάν. Καρβ. Ζω 
γράψου 12 τηλ. 283655
Βλάσσης Γεώργ, Μαιετυτ. — 
Γυν. Κ. Λουκήριεοίς 12 τηλέκρ. 
2411184
ΛίΦινας Έμμ. Χειρ. ΜΓζάτου 1 
τηλ. 283496.

ΠΡΑΤΉΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
18-3-1984

Λιημκρεϋαντο 
Εμμ. Καρατιδάκιης Λ 
τύρων
Χαρ. Γ'ι«νναδάκης Λ. 
τύρώιν
Εμίμ. Μ^λυλάκιης Λ, 
τόρωιν

62

62

62

Μαρ

Map

Μαρ

Ελ. ϊίαιμιβάκιοι» Α. Κνωσού
Δημ. Καλούρής Λ. Κνωσού
Λαμ.. ΑύχίΙτσαθιαιώς Λ. Κνω­
σού
Ιωάν. ΠερδικογιάΛ’νης Λ. Ικά­
ρου
Ελένη' Μαυράκη. Α. Ικάρου
ΝΜκ. Στρρα’ιτης Λ. Ιωνίας
Νικ. Παγωμένος Γάζι

Διανυκπερεΰοντα
Ιωάν. Κο.πιδάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Δημ. Γιόιμελος Λ. Πλάστήιρα
Παρ. ΧβιιμωΜιΤης οβ. Παπανα 
στασίου

19-3-1984
Γεώργ; Τραυλινός Λ. 62 Map
τώρων 
Κων.
Κων.

Αφοί

Βοιρίεάδής Λ. Ικάρου 
Σύμμος Λ. Κνωσού 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

18-3-1984
Θ^μειλίή Λ. Κνωσού

Γεωργ. ΚώργΌίτζης Λ. Χρυσο­
στόμου

19-3-1984
Γιαν. Μοστρακούλης τέρμα Γιό 
φυρο
Μανώλης ΣκαρίπαθιιοτάΙκης Πια 
τέλλες

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΙΠΤΑΜΕΝΟΣ ΚΑΙ ΤΣΕΝΤΕΛΜΑΝ

Ρίτσαρντ Γκήρ
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII1IIII

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Η πιο τρελλή - πιο δισοικεδαστική - πιο καυτή ταινία τους
ΜΟΝΤΥ ΠΥΘΟΝΣ 

ΤΟ ΝΟΗΜΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ
HlllllltflRIIIIIIIIIIHItllllllllllllllllllllllllllllillllllim

«ΚΡΟΝΟΣ»
Συνεχίζεται με τρομερή επιτυχία για β' εβδομάδα η πιο ξε­
καρδιστική κωμωδία της χρονιάς

ΜΗΤΣΟΣ Ο ΡΕΖΙΛΗΣ
Πρωταγωνιστούν: Μουστάκας, Φωτόπουλος, Ρίζος 

fflllllllllllllllllUllllllllllIIIIIHIIIHIIIlllllIllIIlllllllllKMIIHIlIIIinilinilllllllinilUllIllliniHII

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ώρα εναρξεως 4 μ.μ. — Τηλ. 283205

ΓΥΜΝΟ ΜΟΝΤΕΛΟ
Με την Μάριον Χεμινγουαίη

IIIIIIIIIIIIIIIII1III1IIIII1IIIIIIIIIIIIIIIIIIII1IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIW
«ΟΡΦΕΑΣ»

Ώρα ενάρξεως 4 μ.μ.
ΔΙΨΑ ΓΙΑ ΣΑΡΚΑ ΚΑΙ ΕΡΩΤΑ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλ®

lUlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUIIIIIMHIIIIIIIIIItllHIIIIIHIIIIIIIIII
«ΟΛΥΜΠΙΑ»

Μια ξέφρενη κωμωδία με το πιο επιτυχημένο ζευγάρι του
Κιν)φου, Μπαντ Σπένσερ, Τόμας Μίλιανς

ΣΑΝ ΤΟ ΣΚΥΛΟ ΜΕ ΤΗ ΓΑΤΑ

IlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllinilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillllUIIIIIII

«ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΊΒΙΝ»
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

Τηλ. 821480 Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» 
Έναρξη: 7 μ.μ.

ΠΡΟΣΤΥΧΗ ΘΕΙΑ ΠΕΓΚΥ
Λειτουργεί υπό νέα διεϋ&υνση με ταινίες Α- Προβολής

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Κυριακή 18 Μαρτίου 1984

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ
ΚΙΝΑΥΝΟΣ ΜΜΤΟΣ

(4ον)

ΕΡΤ 1
11.30 Σήμερα είναι Κυριακή
12.00 Το μάθημα της μουσικής
1.00 Δημοτικό τραγούδι
1.130 Αγροτική εκπομπή
2.Τ5
2.30
4.00
5.00

Ειδήσεις
Ελληνική ταινία 
Χιλιοποδαρούσα 
Σπορ και θέαμα

6.10 Στο χώρο του ελληνικού 
κινηματογράφου

6.30 Ειδήσεις
6.45 Στον πυρετό της δόξας
7.30
8.05
9.00
9.35

10.35
12.00

Παραδοσιακοί οικισμοί
Ο Πατούχας
Ειδήσεις
Αθλητική Κυριακή
Κινίφιική βραδιά
Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.35 Παραδοσιακή μουσική

1.05 Ταρζάν
1.30
1.45
2.35
3.20
3.30

Ειδήσεις
Περιπολικά σε δράση 
Ντοκΰμανταίρ 
Γ καγκομανία 
Φλας Γκόρντον

3.55 Ξένη ταινία
5.30 Ειδήσεις
5.49 Κλασικά παραμύθια
6.10 Φράγγολ Ροκ
6.35 Μουσικό πρόγραμμα
7.00 Χαρτ και Χαρτ
8.00 Σύντομο δελτίο ειδήσεων
8.05 Νότες και μελωδίες
8.55 Αθλητικές εικόνες
9.30

10.C0
10.45

12.00

-

• ΣΗΜΕΡΑ στις 6 το απόγευμα, στην αιδουσα ομιλιών και διαλέξεων της Χρι 
στιανικής Ένωσης Ηρακλείου «Ο Απόστολος Παύλος» θα μιλήσει ο θεολόγος - 
Γυμνασιάρχης κ. Γιαμνιαδάκης. με θέμα «Αναζητώντας τ. ©εό». Για οσους θέ­

λουν να παρακολουθήσουν την ομιλία, η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

• ΜίΕ απόφαση του Γενικού 
Εφάρρυ του Σώματος Ειλλήινωιν 
Προσικόπων διορίστηκε νέα Επι 
τροπή Κοινωνικής ΣυμιπαράσΤα 
σης της ΠερκρΒΡίηακής Εφορεί 
ας Ηριαικιλείου, που αποτελείάαι 
από του ςεξής Πρόεδρος Γ. Δια 
μανιακής, Αντνπρόίεβρος Ίων 
Γρμμακόπουλιας, Γενικός Γραιμ 
ματέας Κ. Μαιτθαιάκης, Ταμίας 
Α. Σιδερίόης. Ειδικός Γραιμματί; 
ας Εμμ. Σίαβο’ι'δάκης, Μέλη: 
Κ. ΣμαριπνάΚης, Αιμ. Καρίψό- 
πουλος, Αλ. Αλεξάκιης, Σ. Αλε 
ξάκης, Ηρ. Πείφαικογιώργηί;, Ν. 
Βειρουβάκηζ, Αρ. Μαρκόποώ.ος

την ειγιχ'είρηιση «ο ασίθανής ξα 
να,βρήκε τις ικ|ανότηιτ®ς του γικ» 
αναπαιράγωγή».

• ΠΟΛΛΑ τηλέφωνα έγι 
ναν στίην στήλη για το θέ 
μ.α τής μη ύΜπτωσιης από 
την εισφορά στο ΤΣΑ που 
πληρώνουν οι γιωταχήδες. 
Εγώ με κάτι άλλοι απορώ: 
Γιατί πρέπίει οι κάτοχοιΐ των 
J.X. να πληρώνουν εισφορά 
στο ΤΣΑ, θα το έλεγα κα 
λύτύρα.... χαράιτσι.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή., 
λής:

Δυο μ®θυ.σ,μέν·οι γυρίζουν 
πρωινές ώρες σίτο σπΙΤι τους. 
Σϊ μνα άπγιμή ο ένας λέει:

—Θώθελα να ήμουν βασιλιάς. 
Εσύ;

Π

—Ένα μικρό ποντικάκι.
—Γ ιατί;
—(Είναι το μόνο που φαβάιτίαι 
γυναίΚα μου!

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ ΚΑΙ 
ΜΑΘΗΤΕΣ

Δυστυχώς κ. συνάδελφοι εί 
ναι πια γεγονός ότι και ανάμε 
σα στους μοιθητές μας κυκλοφο 
ρουν σήμερα ναρκωτικά. Και ε 
νώ πριν λίγα χρόνια τα τέτοι 
α περιστατικά ήταν σπάνια, 
τώρα αποτελούν τι κρίμα, καθη 
μερινό ανάγνωσμα στις εφη·με 
ρίδες.

Δεν υπάρχουν, βέβαια, στην 
πατρίδα μας στατιστικά στοι 
χεία επίσημα και ό,τι ανάκοι 
νώνεται συνήθως συγκάλυπτε 
ται. όπως άλλωστε γίνεται και 
άλλου.

Αφού όμως στην πατρίδα 
μας λείπουν τα σχετικά στοι 
χεία ας δούμε μερικά από άλ 
λες χώρες: Στην Ιταλία π.χ. α

κοάε κρυφά στον εαυτό του ένε 
ση μιας ουσίας από την οποί 
α δεν μπορεί να απαλλαγεί 
κοα. η οποία περικλείει τόσους 
κινδύνους, ακόμα και την κίνδυ 
νο μιας καταστροφής ή και αυ 
τόν τον θάνατο; Αρχίζουν από 
τα απλούστερα και προχωρούν 
προς τα βαρύτερα, από τα χά 
πια για να καταλήξσυν στις 
ενέσεις. Και από την υπρδερμι 
κή ένεση περνούν στην ενδοφλέ 
βια, πρώτοι στις φλέβες των 
χεριών, ύστερα των ποδιών, αρ 
γότερα στις ΦΛΕΒΕΣ ΓΩΝ ΓΕΝ 
ΝΗΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ η του τρα 
χήλου, με σφιγμένη υάλιστα
την ανασα, μην τύχει·
γει η βελόνα·, 
ατον ίδιο τους 
κειται λοιπόν 
δος αρρώστιας

Και 
τον

όλα
<αι ξεφύ
ι αυτά

και

εαυτό. Πρό 
κάποιο εί- 
έτσι πλέον

Ειδήσεις
Το λαχείο
Η παράσταση της 
Κυριακής

Ειδήσεις

«·ΗΜ*»Μ “ΠΛΤΡΚ., 

UleiTMU · «l«Y»vn*ia 

AA*S

Οδό< Λάηπο 7

»·Ι(ΤΛΜ«ΗΜ TYnorH.««tet 

t <ΜΜ. ΜΛΓΚΙΠΛΗ» 
OiO« ««ΑΗΤΟΥ II

ΗΡΛΚΛβΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ*

• ΠΟΛΛΑ έντυπη φτάνουν 
καθηιμβρινά στα χέρια μου. 
Μι» ματιά στους τίτίλιους 
και μετά τοποΚτηση στο a 
ρχίιίο. Υπάΐρχουιν, όίμως, Ρε 
ριικές περιπτώσεις που η μα 
τιά πέφτει και. στα κείιμιενα. 
Και τέτοια έντυπα; αυτή την 
εΐίόομάδα πήρα: «Φόρΐιυ». 
«Ο Θραψάνιώτής», «ιΠ;άν® 
πιστήιριαιΚά Νέα», και «Χου 
δάτισι». Πλόύσΐο io περιέχό
ιμιενό τους 
σα η ύλη.

• ΤΟ ΐέλβϊ 
την παρακάτω

km ενδιαίρέρου-

μου έδοχτε χόες 
είδηισ,^, που έ>η-

,μσσιεύω χωρίς σχήλια: ΠΕΚΙ 
NO 15 ( ΑΠΕ ΓΑΛΑ. ΠΡΑΚΤ) 
Γ^ραγιματοποιήθηικε μβ επιτυχία 
η πρώτη! μεταμόίσχευση· άρχαως 
στην Κίνα σε νεαρό 22 χρό 
νων, έγιραψβ χθες η «Ημιερήσια 
της ΚάνΤωινας». Η εφηιμβριίδα 
διίειυίκρινίζει όσι. δότης ήταν ο 
πατόριας του νεαρού Κινέζου, 
και ότι η εγχβίριιση όιύρκασιε ο 
κπώ ώρες σε νοσοκομείο της ε 
παρχίας ΧοήμπΙεΥ, στΙην Κ®ν- 
τριίκή Κίνα. Ο Τσεν Γκοα» Ίαιν 
έχασ® και τους δυο άρχεις σε 
σίδηιροδρρμιικό δυίστύχηιμα. Η ε 
ipnpHpffifc επτισηιμιάίνιει όάι μετά

ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας μητέρα, αδελφή και γιαγιά 

ΑΣΗΜΙΝΑ ΛΥΓΕΡΟΥ
Ετών 85

κηδεύομε σήμερα Κυριακή 18-3-84 στις 11 π.μ. (οικία: οδός 
Πατριάρχου Φωτίου 27). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί 
στην εκκλησία της Παναγίας Μασταμπά. Καλούμε συγγενείς 
και φίλους να παρευρεθσύν.
Τα παιδιά: Σταύρος και Δήμητρα Λυγερού, Λυετέρης και Κυ 
ριακή Λυγερού, Χρηστός και Ελένη Ροδίτου.
Τα αδέλφια: Ηλίας και Κατίνα Βάζου.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

XMWWMMWWMMWWWAMMWMMWMWWWWMMVMMMKAWMWVMkr

ΟΙ ΣΦΑΚΙΑΝΟΙ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ
ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΝ

Για τη συμβολή τους στη μεγάλη επιτυχία του πρώτου 
αποκριάτικου χορού μας, η Ένωση Σφακιανών Νομού Ηρα­
κλείου αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει και με 
τον Τύπο:

α. Ολους τους φίλους μας και Σφακιανους που μας τίμη­
σαν με την παρουσία τους.

β. Όλες τις εφημερίδες της πόλεως μας ημερήσιες και πε­
ριοδικές.

γ. Τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις: APOLLONIA, BELVE­
DERE, ERSI (Ιεράπετρα), GRAMBELLES, HERA VILLAGE 
MARIS, KERNOS BEACH, NORA. PANORAMA (Χανιά) και 
RITHIMNA (Ρέθυμνο).

δ. Τις ναυτιλιακές εταιρείες: Μινωικές Γραμμές, ΑΝΈΚ και 
αφούς Αραμπατζόγλου.

ε. Τις Ασφάλειες: Εθνική, INTERAMERICAN και Φοίνικα.
στ. Τις βιοτεχνίες: ANFA PLEX (Αθήνα), Δαβϊνη Π. Ηρά 

κλειο), Κανδηράκη Μαν. (Αθήνα), Καστρινσγιάννη Αλ. (Η­
ράκλειο) Παπασπφάκη Αφοί (Αθήνα) και

ζ. Τα Καταστήματα: Αναστασάκη, Αρτεμης SPOR, Γα­
λανού, «Γιώργος» εστιατόριο, GORTG AND LITSA, Ζάχαρό 
πουλοι Αφοί. Ηλεκτρονική Κρήτης, Θεοδοσίου, Καλσμά. 
Κοτράντζος, Κατσανέβα Α.Ε., Κουρμούλη, Κριαράς αφοί, 
Κυρέζη, Κωστάκη, Λαμπάκη, Λιοπυράκη, Λουλουδσκη, Μα 
θιουδσκη, MANNIX (Αθήνα - θεσ)κη), Μαοινάκη. Μαρκάκη. 
Μαυρογιάννη, Μενιουδάκη δίσκοι, Μερίδη, Μόυδατσάκη 
Τυπ)φείο, Μπαγιάτη - Στεφανάκη, Μπέλενιώτη, Μπότη, Ο­
μηρόλη, Πατεράκη Κ., Πατεράκη Μ., Πρατικσκη, Περβολα 
ράκη, Πετροπούλου, Ρουμελιώτη, Σαπουντζή, Σαμπροβα- 
λάκη, Σπσνάκη έπιπλα. Σταυρσυλάκη, Ταμιωλάκη, Τσαγκα- 
ρσκη Αφοί, Φιλιππάκη, Φυσαράκπ, Χα’Γνάκη, Χανιωτάκη 
αυτ)τα. Χανιωτσκη - Κοτσάμπαση, Χριστοφοράκη και τη 
σχεδιάστρια Αθ. Ποόπματά - Μόσχου.

θεωρούμε επίσης υποχρέωση μας να ζητήσουμε συγγνώ­
μη απ’ όλους τους φίλους μας που λόγω χώρου, στο κέντρο, 
δεν κατέστη δυνατόν νσ τους προμηθεύσουμε προσκλήσεις.

Το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ
ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ

Αυτ)των — Σκαφών — Μοτό

• Έχετε πρόβλημα μπαταρίας;
Εμείς διαθέτουμε πλήρη «γκάμα» με τις καλύ­
τερες φίρμες.

• Έτσι έχετε να διαλέξετε ανάμεσα σε μια 
HITACHI (Ιαπωνίας), HOPPECHE (Δ. Γερμα­
νίας), FIAM (Ιταλίας) και BALCANCAR (Βουλ­
γαρίας).

• Ακόμα μπορούμε να ελέγξουμε ό,τι έχει σχέση 
με την καλή λειτουργία της μπαταρίας σας.

SERVIS — ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ — ΦΟΡΤΙΣΗ
Μέτρημα ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ - ΔΥΝΑΜΟΥ ΔΩΡΕΑΝ

Λ. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ. 241752 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ

ΣΑΡΡΗΓΕΩΡΓΙΟΥ
Οδός Κορωναίου 25 

Παραπλεύρως Αγ. Τίτου και όπισθεν 
Εθνικής Τραπέζης

Τηλ. 243469 - 224480 - 224918
Εγγραφές καθημερινά από 4—9 μ.μ. 

Τμήματα για όλες τις ηλικίες.

ΝΕΑ CITROEN
Η πρωτοπόρος Γαλλική Αυτοκινητοβιομηχανία 

CITROEN
Πάντοτε δημιουργούσε. On άλλοι απλώς την ακολουθού­

σαν. Αυτή όμως τη φορά ξεπέρασε ακόμη και τον εαυτό της. 
Το τελευταίο της δημιούργημα το ΝΕΟ Β.Χ. 1400 και 1600 
κατέπληξε τους πάντες.

Και ακόμη άλλη μιά έκπληξη. Τώρα το γνωστό σας VISA 
και στα 1000 CC. Για περισσότερη δύναμη και οικονομία. 
Ελάτε και όπως πάντοτε, το πασίγνωστο G S Α στους 8 
ΗΡ με ραδιοκασετόφωνο και οπίσθιο υαλοκαθαριστήρα. 
Ελάτε να δήτε την έκθεσή μας.

Αντιπροσωπεία
Ν. Ηρακλείου — Ρεθύμνης — Λασιθίου

ΑΥΤΟΚΙΝΗΣΙΣ
Εθνική οδό Ηρακλείου - Μοιρών, 1ον χλμ. Σταυρωμένος 

Τηλ. 225-212.

πό έναν αριθμό 2.000.000 
θητών ηλικίας κάτω των 
χίρόνων, έχουν δοκιμάσει 
μαριχουάνα, έστω για μία 
ρά σε ποσοστό 3 7ο) ο. Από

μα 
15
τη 
φο 
αυ

η κοινωνία μας αρχίζει να α 
ντιμετωπίζει την τοξικομανία.

τους: 25ο)ο κάνουν τακτική 
χρήση, 45ο)ο από καιρό σε 
καιρό και 6ο) ο θέλουν να δοκι 
μάσουν δυνατότερα ναρκωτικά.

ΤΟΞ IKOMA Ν ΕIΣ—ΜΟΡΦIΝΗ 
ΚΑΙ ΗΡΩΙΝΗ

Η ζωτική λειτουργία της η 
ρωίνης και των άλλων ναρκωτι 
κών της ομάδας της μορφίνης, 
φαίνεται να βρίσκεται στην ι 
κανότητα τους να εξαλείφουν

ΑΙΤΙΑ ΠΟΥ ΟΔΗΓΟΥΝ I 
ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΤΗ 
ΧΡΗΣΗ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

Είναι πάρα πολλά, όπως: !
—Η έξαρση της φαντασίας 

που είναι φυσική στην ηλικία. 
Ο δελεασμός από την 'χαγνωσ 
τη χώρα». Ο μιμητισμός και ο 
συσχηματισμός προς ένα συρ 
μό.

Η ανωριμότητα και επι 
πολαιότητα, δικαιολογημένα α 
πό την ηλικία. Η σχολική φο 
βία και το σκασιαρχείο όταν 
δεν πάνε καλά στα μαθήματα.

—Η διασπασμένη ρικογένει 
α που στην ηλικία αυτή ιδιαί 
τέρα πληγώνει (το 70ο)ο των 
τοξικομανών που νοσηλεύονται 
στην ειδική κλινική του Δημοσί 
ου ψυχιατρείου Αθηνών είναι α . 
πό «σπασμένα σπίτια»).

Η απογοήτευση από την ασυ 
νέπεια ζωής και το κακό παρά 
δείγμα στο σπίτι. Η μη ύπαρξη 
θερμής και με κατανόηση ατμό 
σφαίρας όπως και η έλλειψη 
διαλόγου στο σπιτικό περνβάλ 
λον.

—Ο κλονισμός της πίστεως 
σε ηθικές αξίες και το γκρέμι 
σμα των ιδανικών. Οι απογοη 
τεϋσεις που είναι εύκολες και 
συχνές από τη μη ικανοποίηση 
ιχτώρα και δια μιας» των επιθυ 
μιών μέσα στη ζωή με την <α 
Ρχή Ί'Ίζ ευχαριστήσεως», η ο 
ποια δεν δέχεται αναβολή και 
ζητά άμεση ικανοποίηση, κατά 
λοιπο της κοντινής στην ηλικί 
α τους βρεφικής συμπεριφοράς, 
ιδίως μέσα σε οικογένειες με . 
λίγα kai κακοσυνηθισμένα παι
διά, που έμαθαν να τους 
σφέρονταε τα πάντα πριν 
καλά—καλά τα ζητήσουν.

προ 
καν

την- ανησυχία και να λευθερώ 
νουν αντίθετες δυνάμεις εμπι 
στοσύνης και ευφορίας. Σε με 
ρικους τοξικομανείς η ένταση 
του ευχάριστου αισθήματος ξε 
περνά κάθε γνωστή ευχαρ’στη 
ση στους μη τοξικοιμανέίς τό 
σο που να προτιμούν μια ενε 
ση μορφίνης από την πιο ευχά 
ριστη ή έντονη σεξουαλική εμ 
πειρία. Ψυχίατροι με φροϋδική 
εκπαίδευση αναφέρουν ότι τα 
ναρκωτικά της σμάδας της μο 
ρφίνης χρησιμοποιούνται συχνά 
ως σεξουαλικά υποκατάστατα.

Σε μερικούς η ταχεία ενδο­
φλέβια ένεση ενός ναρκωτικού 
τύπου μο'ρφίνης προκαλεί μια 
θερμή έξαψη του δέρματος και 
■αίσθηση της κάτω κοιλίας που 
περί γράφεται από τόυς ταξικό 
μανείς σαν όμοια, κατά την έ 
ντασή και κατά την ποιότητα 
με τον σεξουαλικό οργασμό. Αλ 
λσι όμως δεν αισθάνονται τίπο 
τε περισσότερο από μΛχ ζέστα 
σιά στο στομάχι ή κάτι σαν 
γαργαλητό ή σαν να κινούνται 
πεταλούδες στο στομάχι ή σαν 
να έχουν ένα «χρυσό αετό» στο 
εσωτερικό τους, έτσι ώστε, η 
οποιαδήποτε ευχαρίστηση από 
αυτά να είναι πολύ μικρότερης 
σημασίας από τα πολλά δυσά 
ρέστα αποτελέσματα, όπως και 
ο εμετός, που είναι χα ρακτη 
ριστικός μετά την πρώτη ένε 
ση σε πολλούς.

Εκείνο που πρέπει να τονι­
στεί ιδιαίτερα εδώ είναι ο εθι 
σμός από τη μια μεριά και το 
σύνδροιμο στερήσεως από την 
άλλη, πράγματα που υπάρχουν 
στη χρήση του οποίου ναρκωτι 
κου.

—Η μη ικανοποίηση της αχό 
ρταγης επιθυμίας για ιχμπρά 
6ο» και η απογοήτευση όταν 
δεν «επιιβεβαιώνονται» από τους 
άλλους.

—Η απώλεια της εκτιμήσεως 
και της εμπιστοσύνης στον ε 
αυτό τους με την πρώτη αποτυ 
χία.

ΚΑΡΠΟΙ ΤΉΣ ΧΡΗΣΗΣ
ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

Παλιότερα, όσοι έπαιρναν 
ναρκωτικά εθεωρούντο επικίνδύ 
ναι και οι τοξικομανείς σαν εγ 
κληματίες, όχι μάλιστα τελεί 
ως αδικαιολόγητα, αφού, σε με 
γάλο ποσοστό, τέτοια άτομα 
είχαν σχέση με το έγκλημα. Κα 
τά μια άποψη η γαλλική λέξη «Α 
SSASSIN» που σημαίνει «δολο 
φόνος» ετυμολογείται από το 
χασίς (από το αραβικό HASC 
HISCH)

I Με τα σημερινά δεδομένα,, 
ο άνθρωπος, ο οποίος κατΟφευ 
γει στα ναρκωτικά και δένεται 
μ αυτά τόσο που να μη μπορεί 
νά ζήσει πια χώρίς αυτά θεω 
ρείται ότι είναι άρρωστος. Ο 
τοξικομανής είναι ένας άορω- 
στος και η τοξικομανία πρέπει 
να αντιμετωπίζεται σαν ένα εί 
δος μισς κάποιας αρρώστιας,

Ποιός υγιής άλλωστε θα α 1 
γόραζε μια σύριγγα και θα ε

Πρέπει να σημειωθεί η σφο 
δρή επιθυμία, σα μια έντονη 
πείνα ή δίψα για την ουσία 
όταν το ποσό που κυκλοφορεί 
στο αίμα πέσει κάτω από ένα 
επίπεδο.

Περίπου 12 ώρες μετά την 
τελευταία δόση μορφίνης ή η 
ρωίνης ο τοξικομανής αρχίζει 
να γίνεται ανήσυχος, καταλα 
μβάνεται από ένα αίσθημα α 
δυναμίας, χοβσμουριέται, έχει 
κρυάδες και συγχρόνως ιδρώνει 
ενώ από τα μόίτια τρέχουν δά 
κρύα όπως και υγρά από τη 
μύτη. Για μερικές ώρες πέφτει 
σε μια κατάσταση που χαρα­
κτηρίζεται από τινάγματα και 
ένα ανήσυχο ύπνο που μπορεί 
να κρατά για αρκετές ώρες. 
Στο ξύπνημα, 18—24 ώρες με 
τά την τελευταία δόση αρχι 
ζει η προσωπική κόλαση του 
τοξικομανή. Εμφανίζει τότε ευ 
ερεθιστικότητα, ταχύπνοια, αϋ 
πνία, διεύρυνση της κόρης των 
οφθαλμών, ταχυκαρδία, άνοδο 
της αρτηριακής πίεσης, μεγάλη 
ανορεξία, αδυναμία και κατοπ 
πτώση, ναυτία ή και εμετό κα 
θώς και εντερικους σπασμούς 
και διάρροια.

ΣΧΟΛΗ ΛΥΡΑΣ
ΚΑΙ ΛΑΟΥΤΟΥ

KREFFT
Τηλ. 244077.

(Συνεχίζεται).

ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

30ον Ιερό Προσκύνημα στους Αγίους Τόπους.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ:

Η Πρόεδρος
Ελ. Κατεχάκη

Η Γραμματέας
Αννα Κατσουλογιώργη

Μ C - ■

lWIOYHAKHMKOYAIKAPHI
ΟβΟΪ 1821 ΑΡ. 57 ΤΗΛ. 283223 223789 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

MIX. ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ
Οδός Έβανς 44 — τηλ. 232189

Εγγραφές Καθημερινά.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ
Ο τεχνικός σπίτι σας.
Άμεση εξυπηρέτηση.

Αγορές μεταχειρισμένων ψυγείων.
Διαθέτομε Ηλιόθερμα

... για τελειο 
ηλεκτρικό εξοπλισμό ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Λαογραφικό Τμήμα του Λυκείου σας προσκαλεί στις 
διαλέξεις υπό τύπον μαθημάτων με ομιλητή τόν κ. Μανώλη 
Δετοράκη, Ιατρό - Ακτινολόγο, Διδάκτορα Ιατρικής Σχολής 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

θέμα: ΔΗΜΩΔΗΣ Ή ΛΑ ΓΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ.
β) ΜΕΣΟΙ ΧΡΟΝΟΙ.

στην αίθουσα του Λυκείου Βύρωνος 1, την Πέμπτη 22 Map 
τίου 1984, ώρα 8 μ.μ.

Η Έφορος του Λαογραφικού Τμήματος 
Τιτΐκα Σακλαμπάνη

ΠΑΣΧΑ 1984 
ΣΤΑ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΑ

DIAMOND TOURS 
ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ Μ.

Λ. Ικάρου 75 — Αλικαρνασσός
Τηλ. 241386 — 223113
Γενικός αντιπρόσωπος 

του Πρακτορείου των Αθηνών ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΝ 

κ. Λέλα Αδαμίδου.

I
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βιτα^γβλίματϊας μπό 
ρμαν 7'ΐα το PUB «REMEZZO» 
ε1ς τον Λιμ. Χερσονήσου·. Πλη 
poip. τηλ· 281459 αΛό 14.00— 
•>0.00.
' (Ζ380) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γκαρσόνια και 
μτάρμαν. Πληροφ. τηλ. 243384 
L-241492.

(Ζ38Γ) 1—3

Γ ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φιισικομαθηιμα 
Γ:κής Ρ® 5®τή φροντιστηιριαική 
ίείρ.α «αράδίίίδΗΪ Φυίσιικιή Χη|μ®ίια 
Μ'αίήΐμ^τίικά. σε μιαθηιτές Γυ- 
μν ασίαυ—ΛυΚΒίου. Τιμές πολύ 
λογικές. Τηλ. 751652.

(Δ537) 1-4
ΕΧΑΟΗΣΑΝ 4 συναλλαγματι­
κές που ανήκουν στον κ. Αρχον 
τουλάκπ Γεώργ. Παραικαλενταχ 
ο ευρών όπως τηλεφωνήσει στο 
288(107 και αμοιφθήσεται.
' (Δ531) 1—5
ΙΤΑΛΙΚΑ!'·! Ταχύρρυθμη εκιμά 
βηση της ιταλικής γλώσσας a 
πό πεπειραμένη καθηγήτρια Ιτα 
λιικού Πανεπιστημίου σε ιδιαίτε 
ρα μαθήματα. Πληροφ. τηλ. 286 
072 αιπό4.00—8.00 το αιπόγβυμα.

(Δ525) 1—6
χίΑΘΕΤΩ γκαρσονιέ,ρα 2ου ο 
ρόφού, 29 τ.μ. 5 ετών, όπισθεν 
Ακώδιηιμΐας και 400—·600 χιλιά 
δεις και ζητώ οικόπεδο οικοδο 
μήσιμο στις περιοχές Μασταιμπά 
—Θέρισο, ή εκτός ΗραΐκΙλείου 
μέχρι 5 χλμ. από το κέντρο. 
Τηλ. 233174.

(Δ535) 1—5
ΕΜΠΟΡΟΣΚΡΑΠ

ΝΙΚ και ΓΕΩΡ ΝΗΣΤΙΚΑΚΗΣ 
αγορές πωλήσεις παλαιών σιδή 
ρων και άχρηστων αυτοκινή­
των. Έναντι ΓαλεαΊανού. Τηλ. 
224726.

(Δ536) 1—25
ΝΤΕΤΕΚΤΠΒΣ 
(Ειδικευμένο 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕβΝΕΣ» 

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι. 

θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικό^ 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο—Κρήτης.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για να συ 
νεργαστεί σε μόνιμη βάση συ β 
μπορική διαφημιστική επιχείρη­
ση με προοπτική συνεταιρισμού 
Προσόντα: Γραφομηχανή ικανό 
τητα στις Δημόσιες σχέσεις, κα 
λή εμφάνιση- και κυρίως επαγγε 
λματίκή και όχι υπαλληλική νοο 
τροπία. Πληροφ. τηλ. 28-6641 ή 
242864 (8.30—9.30 π.μ. ή4.3θ— 
5.30 μ.μ.)

(Ζ378) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά τουρι­
στικού γραφβίου υπάλλή 
λός δια εζωτερική και 
εποχιακή εργασίία. Απα- 
ρ,αέτηΐτος προυπόθεσις ά­
πταιστος γνώσις Ιταλι- 
ικής—Αγγλικής γλώσσης 
και δίπλώμία αυτοκινή­

του. Πλιηιροφ. ώραι γρα 
φέίου -πηί'-. 24^647.

(Ζ398) ' 1—10

ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΚΑΤΡΑΝΤΖΟΣ ΣΠΟΡ 
Ζητούν Καθαρίστρια.

Τηλ. 283374.
(Ζ390) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων, ισόγειο, στην οδό 
Διγενή 8 Ατσαλένιο, 50 μέτρα 
από την Πλατεία. Πληροφ. -στο 
τηλ. 23ι13'81.

(Ε42) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κρντριικίΰ too 
Ηράκλειου καιτάσπιημα 40 τ.μ. 
με πατάρι και τουαλέτω εντός, 
'Κατάλληλο και για γράφέΐδ· 
Π/.η; i p. πρώ: εργάσιμίες μέρες 
283817, απόγευμα 281519.

(Ε41) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
δωιμάτια. Ηλήιροφ. τηλ. 282870

(Ε39) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμήριισιμα 3 
δωιμώτίών μετά τηλέφώνόυ — 
Δρακοντοπούλου 26. Πληροφ. 
τηλ. 234863 και οίκοθεν.

(ΕΜ) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ .μαγαζί 120 τ. 
μ. με μεγάλη αυλή κατάλληλο 
για οιανδήπατε επαγγέλματική 
στέγη. Πληροφ. τηλ. 220275.

(Ε37) 1—3

ΕΧ ΛΓΓΕΛΙΕΧ · ΜΙΚΡΕΣ ΛΠΕΛΙΕΧ ...... I ...... ...— —---Η-----
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
ιΡέθ' υπογείου 120 τ.μ. με δυο 
πατάρια επί της οδού Ρόιδων 10 
Τηλ. 284883.

(Ε18) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο στο 
ρετιρέ μόνο για Κοπέλλά. Περιό 
χή Λαχαναγορά. Τηλ. 283398 
πρωί και 289996 . απόγευμα

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ τραπέζια —καρέ 
κιλβς, ψυγείο βιίτρίνα, μηχανή 
■καφέ και διάφορα είδη ζαχαρο 
πλαστείου —«στιατορίου. Τηλ. 
234820.

(Π6) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
άρτιο και οικοδομήσιμο στο.Μα 
σταμπά οδός Λάππα. Τηλ. 230

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο κλούβα 
KOLT—M1TSUMP1SHI με ά­
δεια ειμπορίκή. Κατάσταση αρί 
στη. Δ®Κτός κάθε έλεγχος. Προ
καταβολή 200.000 και τα 
πα τον Οκτώβριο. Τηλ. 
ή 243810 κ. Γιώργο.

(ΓΙ977)

υπόλοι
231421

1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

Κ! ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ

(t25)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
πιπί-ωιμένά επί της 
κου 37 έναντι Μιχ. 
λου. Τηλ. 289039.

(Ε20)

1—3 
δωμάτια ε- 
οοού Ραύ- 
Αρχαγγέ-

255—289765.
(Π1) 1—10

ΠΩΑΕίΤΑΐ αυτοκίνητο OPEL 
ASCONA σ® άριστη κατάσταση

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι
1—5 

δεύτο-

Πλήροιφ. τηλ. 284645. 
(Π997) 1—5

ρος όροφος εις Ανάληψιν — 
Σοφοκλέους. Πληροφ. ισόγειον

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έπιίβατικό αυτοικίνη, 
το σε πολύ καλή κατάσταση.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπβδο 250 τ.μ. 
στην περιοχή Αγ. Ιωάννου Χω
στού. Πληροφ. τηλ. 
221639

(Π978)

220301—

1—6
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ επιπλοποιίας λό 
γφ δίαλύσεως ΠΩΛΕΙ πλήρη ε 
ξοπλισμό μηχανημάτων σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. Αγ. Μηνά

τηλ. 282706.
(Ε21)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
τ.μ. περίπου στην 
πάρόδος ©ερίσόυ. 
κ. Γ. ΚοΚκινίδη.

(Ε24)

αποθήκη 130 
οδό Σύρου 4 
Τηλ. 287291

Πληροφ. τηλ. 282655.
(Π7)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό όθέσιο' 
λαιοκΐνη-ο TAXI και
GOLF Ι.Χ. Πληροφ.

1—6 
πετρε
V.W

7 τηλ. 283806. 
(Π961) 1—6

σε ανσγειραυενει <ινι ρίκες πολυκατοικίες 
κοντό στην Πλατ Κορνάρου και στο 

Πάρκο θιοςοκοπουλου (ΟΤΕ)

ΚΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

25ης Αυγοΰστου 76—78 — Τηλ. 283479

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ FBI
Εφ - Μπι - AT

Ειδικοί πεπειραμένοι ντεν 
τέκτιβς μέλη της Ενώσεως 
Ιδ. Ντεντέκτιβς Ελλάδος, 
αναλαμβάνουν παραικολου 
θήσεις - διαζύγια, έρευνες 
πόσης φύσέως. Απόλυτος 
εχεμύθεια. Τέλειος ηλεκ­
τρονικός εξοπλισμός. Διευ 
θυντής πρώην αστυνομι­
κός. Έβανς 31, 3ος όρο­
φος. Τηλεκέντρο 241592, 
νυκτός 242250.

(Δ515) 1—20

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ 
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. ΚαΙ*η 
Μπουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πάσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοάς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζϋ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 

ΜΜ 
Οικονομίας και 
Επιχειρήσεων 

Πλ. Κορνάρου 25 
Τηλ. 280-575

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για πρα­
κτορείο ΠΡΟ-ΠΟ και λαχείων. 
Πλήροφ. τηλ. 285970.

(Ζ397) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο για αγο 
ρά. Πληιροφ-. 234291.

(Ζ395) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ' νέος δια εργασία- 
σε γραφείο ενοικιάσεως αυτακι 
νήτων. Απαραίτητα προσόΜτα: 
Ερασ. άδεια οδηγήσεως αυτοκι 
νήτου και τουλάχιστον μια ξέ 
νη γλώσσα. Πλιηιροφ. τηλ. 241 
580 από ώρα 1-8.00—20.00

(Ζ396) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλό για να ε 
ργαστεΐ στην καφιετέρια PUB— 
ELYSSE. Μισθός λίαν ικανοποι 
η«κός. Για περισσότερες πληρο 
φ-οιρίες εντός του καταστήματος 
και από ώρα 6—12 μ.μ. πλησί 
ον ΟΤΕ Κοπετόν Χαραλάμπη 4

(Ζ366) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα για ε 
στιατόριο στην Αγ. Πειλαγία. 
Παρέχεται δωρεάν διαμονή και 
ικαινοποιηπικός μισθός. Τηλέφ. 
221531 από 11—·6 μ.μ. και 222 
511 από 7 μ.,μ—10 μ.μ.

(Ζ3-82) 1—6
Η HENNINGER — HELLAS 
S.A. ΖΗΤΕΙ διπλωματούχο θε 
ρμαστή για το εργοστάσιο Ηρα 
«λείου. Π7ηροφ. Γραφείο προ 
σωπίκού τηλ. 289602, 289603.

(Ζ3;87) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ίδίπλωμάΐοώχος αν 
σθηιτόκός. Τηλ. 220590 ώρες κα 
στήμάτω-ν.

(Ζ393) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογίστρια μ» γνώ 
σεις βιβλίων Δ' Κατηγορίας 
για τουριστικό γραφείο. Πληροφ 
-17.00—-20.00 τηλ. 28H459.

(Ζ392) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά τορ εστία 
τορΐσυ ΜΕΔΟΥΣΑ στα λέοντά 
μια, μάγειρος, σερβιτόρος, ρεπά 
ντζής. Πληροφ. 287241.

(Ζ391) 1—3
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ανωίτάτης Σχο 
λής γνώστης τεσσάρων γλωσ­
σών (Αγγλικά, Γαλλικά, Γερ­
μανικά, Ιταλικά) ΖΗΤΑ τουρι­
στική εργασία. Τηλ. 243791.

(2394) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά ανωνύμου e- 
ταιρειϊας λογιστής με 5'ετή πει 
ρα νια πλήρη απασχόληση. Α- 
ποστΕίλεΤε αναλυτικό βιογραφι- 
κό σηιμ®ίωιμα. Συστάσεις οπωσ 
λή,πστ®. Ικάρου 40 Συριανός Α.Ε 
Τηλ. 241822 —2412-84.

(Ζ374) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σοβαροί νέοι να 
αινα λάβουν υπεύθυνα ως διαχε-ι 
ριστιές των καταστηιμάΛων της 
MOTOR - TOURS με γνώσεις 
στις μοτοσυκλέτες και μοτοπο­
δήλατα καίθιός και στις πωλή- 
σεις. Πληροφ. Ικάρου 40 Συρία 
νός Α.Ε. Τηλ. 241-822—241284

(2375) . ϊ—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια για τουρι 
στίκό κατάστηιμα να μιλάει αγ­
γλικά —γερμανικά. Πληροφ. τηι 
λέφ. 242726.

(2373) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ξυλουργοί κο-υφω 
μάτων τεχνίτες - βοηθοί. Τηλ. 
2858-69 Επιπλοποιοί—λουστραδό 
ροι. Τηλ. 283597.

(2376) 1—6
ΝΕΟΣ 25 ετών ιμε δίπλωμα ο 
δ-ηγού Δ’ κατηγορίας και ιδιο­
κτήτη, κλούβα ΜΙΤΣΟΥΜΠ1ΕΙ 
ΖΗΤΑ ανάλογη; εργασία. Πλη 
ροφ. τηλ. 285281 5—8 μ.-μ.

(2386) 1—6
ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ελεύθε 
ρες ώρες σπίτι σας κερδίζετε 
χρήματα φτιάχνοντας ταπησερί. 
Τηλ. 287286.

(Δ482) 1—7
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ τεχνίτες ξυλουρ 
γοί. Μισθός ικανοποιητικός. Τη 
λέφ. 233332 —2-36932.

(2316) 1—15
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί έως 18 ο 
τών για σουβλατζίδικο. Πληροφ 
Λ. Καλοκαιρινού 132.

(2370) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ από Σεπτέμ­
βριο 1.984 όλη ή μέρος οιικοδ,ο 
μής που στεγάζεΐται η Ξυ/χιπο- 
θήικη, Αντ. Μαμαλάκη. έναντι 
Νεκροταφείου, ισόγε ο 200 τ.μ 
και υπόγειο 200 τ.μ. κατάλληλη

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 
ρόφου, 50 τ.μ. στην οδό 
πάνω απ ότο κατάστημα
GER. Πληροφ. τηλ. 231853.

(017)

μιλήστε τη γλώσσα μας

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

1—7 
Β' ο 
1821, 
SIN-

1—5

230069.
(Π3)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνηίτο

τηλέφ.

FORD
TAUNUS μοΚτ. 67 σε καλή κα 
τάσίτασηι και σε τιμή ευκαιρίας. 
Πλιήροφ. τηλ. 241233.

(Π4) 1—5

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ λόγω 
εκτάκτου αναχωρήσεως ΠΩΛΕΙ 
ΤΑΙ οικόπεδο 316 τ.μ. εντός 
σχεδίου της πόλεως άρτιο και οι 
κοδομήσιμο, με 56 μ. πρόσοψη 
σχεδιαγραμμάτων και της αδεί 
ας λου ορόφου οικοδομής του 
ισχύσυσα επί 4ετίαν, μόνον με 
τρητοίς. Μεσίται αποκλείονται. 
Τηλ. 284403, 283118.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Εις ανεγειρομένας πολυκατοικία* 

ΑΡ»ΓΓΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χωρων 
των διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
νιυή των ΙΑΣ ΕΝΔιΑΦΕΡΟΥΝ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ!:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

ΠοΛιτφό» Μηχανικόν — άιπλωμ. Ε.Μ.Π
Λεωφόρος Δικοιοσϋνηι 51 Τηλ. 286-211

Α.

δια αίθουσα τελειτών, 
λείο;, Ζαχαροπλαστείο 
δήποτε άλλη χρήση. 
Τηλ. 282655.

(£36)

ανθοπω- 
ή οποία 
Πληροφ.

1—6
ΕΙΣ περιοχή Γιόφυρ,ο και δίπλα 
από τα ΚΑΤΕΕ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ πολυτελής γικαρσονιέρα. 
Πληροφ. τηλ. 222977 —233145.

(Β31,) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό κατά 
στημα, 200 τ.μ. περίπου μέ πα 
τάρι 90 τ.μ. πρόσοψη 35 μ. ε 
πί της συμβολής των οδών 
Μεγ. ΚωνΊνου ■—■ Μαιράθώνός 
στον Πόρο. Τ,ηιλ. 284739.

(Ε40) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό 
Σόλωνος 35 πρώην κινημιατο 
γράφος «ΜΑΡΙΝΑ»; 1) Κατά 
στημα 35 τ.μ. με πατάρι 2) Με 
γάλο κατάστημα 160 τ.μ. με πα 
τάρι 90 τ.μ. και υπόγειο 250 τ.μ. 
Δυνατόν να ενοικιαστούν μαζί 
ή και χωριστά. Πληροφ. τηλ. 
282954 κ. Χατζάκη.

(Ε915) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικό 
σημείο οδός Περδικάρη πεζο­
δρόμος Δαιδάλου φωτεινό ημιυ 
πόγ'ειο Κατάστημα 90 τ.μ. Πλη- 
ροφ. τηλ. 281421 ώρες 8—111 το 
πρωί.

(Ε26) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 50 
τ.μ. επί της οδού Καζαντζάκη 3 
τηλ. 282836 και 222489.

(Ε986) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα εις 
παραλία πλησίον ξενοδοχείου 
LYTTOS εις περιοχή Χ&ρσσνή
σου. Τηλέφι. 
41315.

(Ε994)

280969 —(0897)

1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμορισμα- 
τα σε βίλλα πλήρως εξοπλισμέ 
να, Κάτω Γούβες. Τηλ. 285235
281015.

(Ε797) 1—30
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ Επιπλωμένες 
γκαρσονιέρες για εργένηδες εις 
Κάτω Γούβες. Τηλ. 285235 και 
281015.

(Ε9) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ όροφος στην 
Οδό 1821 αρ. 91 με κεντρική θέ 
ρμανση και ασανσέρ, μόνο για 
επαγγελματική στέγη. Πληροφ. 
τηλ. 286888.

(Ε992) 1—12
Εις θέση Ξεροπόταμο ΕΝΟΙΚΙ 
ΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 350 τ.μ. επί 
της λεωφόρου σε τιμή ευκαιρίας 
Πληροφ. τηλ. 711323—711544.

(Ε899) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι στην 1878 αρ. 3 περιοχή 
ΜποίδοσάΚειο. Τηλ. 7411251'

(ιΕ14) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: Γρα­
φείο στην οδό Σμύρνης 
33 στο γ’ όροφο κα.ι γρα 
φείο στην Ζωγράφου 7, 
α’ ορόφου. Πληροφ. τηλ. 
741064 — 741885.

(Ε13) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις Βλυ 
χιά Κνωσού πλησίον αρ 
χαιοτήτων, νεόδμητη,, ευ 
ρύχωρη μονοκατοικία πο 
λυτελούς κατασκευής, με 
κήπο, καλοριφέρ και τη 
λέφώνο. Πληροφ. παρά 
Θωμά Ψυλλάκη Δικηγό 
ρο. Τηλ. 288588.

(Π933) 1—ι10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγει­
ος αίθουσα 280 τ.μ. με 2 
εισόδους στην Λ. Δήμο 
κρατίας και Σολωμού γω
via κατάλληλη 
δήποτε χρήση.
438 και 236016.

(Ε942)

για οποία 
Τηλ. 233

1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
πολυτελούς κατασκευής με 3 υ 
πνοδωμάτια, δυο λουτρά, μεγά 
λο χωλ, σαλοτραπεζαρίά και θέ 
ρμανση στο Μασπαμπά κοντά 
στον Άγ. Ιωάννη Ελεήμονα.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή επιχείρηισηι σου 
βλατζίδιΚο στην Λ. Καλοκαίρι 
νού 261 με εξασφαλισμένη, πε 
λαπεία. Πληροφ, τηλ. 222251.

(Π5) ’ 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ.

(Π916) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Λιμένα Xep 
σονήσου οικόπεδο εκτάσεως
256 τ.μ. εντός τοιυ σχείδίίοιυ 
δομήσιμο. Κάλυψη 7:0ο)ο. 
τλοι ισχυροί. Πληροφ.

ΟΛΚΟ 
Τί- 

τηλ.

Τηλ. 287739. 
(ΕΙΊ) 1—6

μεόιΚΐα οδός Απολλωνίας 
Τηλ. 285797.

(Π995)

90.

1—3

ΠΩΛΗΣΕΙΣ j
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτιοκιίνηίτο επιβα 
τηγό μάρκας HILMAN IMP 
εις αρίστη. κατάισίτασιη. ν,λμ. 
45.000, έτους 1.977, δρχ. 290.000 
Τηλ. 283435.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Μηχανήματα ζαχαροπλιαστιικής 
και άλλα ανκικβίμενα. 1) Ηλιε 
'κτρικός φούρνος 4 θέσεων 2) 
Ένα μίξερ μεγάλο 3) Επαγγελ 
,ματιικό ψυγείο.4) ΣφολιαΙτομηι 
χανή 5) Γραφείο μείταλλυκό 
6) Πάγκος (4X1) με μιείταλλιική 
βάση και φορμάΤκα 7) Πάγκος 
(2Χ1) μ® μιείταλλιική βάση; και 
μάρμαρο. 8) Πάγικιος μαρμάρι­
νος 9) Ξύλινο τραπέζι 10) Ρά 
φι 11) Ντουλάπα ξύλινη 12) 
Σχάρα για τοποθέτηση λαμαρι­
νών 13) 8 θερμοθάλ'αμυι τυρό' 
πιτών. Πληροφ. Νικόλαος Ζου 
μόκης Δάσκαλος Λ. Ιωνίας 130 
από ϊ-—6 μ.μ. κάβε μέρα.

(Π8) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα DATSUN 
2000 με 16000 χλμ άδεια εμπο 
ρική—βιοτεχνική σε τιμή ευκαι 
ρίας Πληροφ. τηλ 288726.

(Π87Ο) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις περιο 
χή Αθανάτων 2100 τ.μ. επί της 
οδού προς Αθανάτους κατάλλη 
λο για οικία, βίλλα, εργοστάσιο
Ευκολίες 
791216.

(Π913)

πληρωμής. Τηλέφ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις κ^νηρικό σηιμείό 
της πόλεως υπερσύγχρονος επι 
χείρησις ενοιικιάσεως SCOO­
TER, ανταλλακτικά αυτών ως ε 
πίσης και αυτοκίνητο για καλυ 
τέρα διακίνηση. Εργασία εξα 
σφαλισμένη. Πληροφ. τηλέφ. 
243335.

(Π 969) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 300 
στον Κατσαμπά. Πληροφ. 
241491 ώρες εργασίας και 
320.

(Π973)

τ.μ. 
τηλ.
243

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατοικία σε οικόπε 
δο 245 τ.μ. στην περιοχή Αγ. 
Δημητρίου. Πληροφ. τηλ. 031-
942446 από 6—8 μ.μ.

(Π925)
ΧΑΝΙΟΠΟΡΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ακίνητο

1—10

γωνιακό
750 τ.μ. με 17 ισόγεια —συνε 
χόμενα καταστήματα. Πληροφ. 
τηλ. 222407 Δευτέρα —Τετάρτη 
—Παρασκευή 7—-9 ?ι„μ.

(Π837) 1—25
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1000 τ.μ. 
υπερυψωμένο με πρόσοψη, σε 
δημόσιο δρόμο και με άδεια οι 
κοδοιμής εις περιοχή Αμνισσός. 
Πληροφ. Μεσίτης κ. Γεώργιος 
Λααυμτζή,ς τηλ. 243764.

(Π951) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA CORO 
LA 1200 δίθυρο, σε άριστη κα 
τάσταση. Πληροφ. τηλ. 287413

28Ί'81>8— 287380.
(Π967) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση παιδι­
κών ειδών σι: κίεντρικό σηιμ&ίο 
του Ηρακλείου. Πληροφ. τηλ.

(3—6 μ.μ.). 
(Π991) 1—6

284305.
(Π957)

ΦΟΙΝΙΚΙΑ
1—10

*

ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ
ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Μ.Π, 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

— Άνεσις χώρων
— Φινίρισμο κατασκευής.
— Σύγχρονες προδιαγραφές μονώσεων.
— Αποθήκη — γκαράζ.
— Εξώστες πλάτους άνω του 1,80 μ.

Πληροφ.: Πλατεία Ελευθερίας και Αβέρωφ γωνία.
Τηλ.: 289296 — 235118

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα στο κέντρο 
με τουριστική πελατεία σε τιμή 
ευκαιρίας λόγω αναχωρήσεως ■ 
στο εξωτερικό οδός Μινωταύ- 
ραυ αρ. 1. Πληροφ. εντός.

.(Π966) ' 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα εις 
περιοχή Ακαδημίας. Δεκτά και 
Δάνεια. Πληροφ. Δ. Καπετανά- 
κη Πολ. Μηχ. Πλατ. Δασκαλο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση 28.000 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 222407 Δευτέρα— 
Τετάρτη —Παρασκευή 7—9 μ.μ

(Π836) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4.758 τ.μ 
στην 0:ση ΜπΟλί. Πληροφ. τηλ

γιάννη τηλ. 221727.
(Π974)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ

(01)4615739.
(Π868)

ΣΤΑΛΙΔΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
μ ,με πρόσοψη 95 μ.

1—15

10.100 τ. 
επί της ε

1—10

Στο καταιπράσινο προάστιο της 
Φοινικιάς 250 μ. από τον συνοτ 
κισμό ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα’ 
από ιδιώτη αντί 400.000 το 
στρέμμα, με νερό, φως και τη 
λέφωνο εντός των οικοπέδων. 
Τεράστιες δυνατότητες για ευ 
καλιές πληρωμής. Πληροφ. τηλ. 
224124.

(Π945) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1) Μαγαζί στην περιοχή Θερί­
σου δρχ 1.200.000
2) Διαμέρισμα τριάρι πολυτε­
λούς κατασκευής περιοχή Κρι 
τζά δρχ. 2.600.000.
3) Πατάρι ενοικιασμένο σαν 
κρμωτήριο. Ενοίκιο 12.500, δρχ 
2.600.000.
4) Γραφεία κοντά στην Αστό- 
ρια.
5) Διαμερίσματα σε 4 ταποθεσϊ 
ε* του Ηρακλείου. Πληροφ. τηι 
λήφ. 283150 και βράδυ 220679.

θνικής οδού Αγ. Νικολάου—Η 
ρακλείου. Πληροφ. τηλ.' 222407 
Δ ευ τέρ α —Τ»τάρ τ ή—Παρα σκ ευή 
7—9 μ.μ.

(Π838) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο Τσιουάουα 
κώι δυο Πεκινουά σε χαμηλές 
τιμές. Πληροφ. τηλ. 242098.

(Π982) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καυστήρας για φού 
ρνο Μαζουτ, κόσκινο αλεύρων 
αυτόματο Ελβθτικό και θάλαμος 
ψυγείο 8 κυβικών Τηλ 2211739.

(Π971) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 850 SPORT 
Τιμή 150.000. Πληροφ. τηλέφ.
286887.

■ (Π962) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ πετρελαιιοκί 
νητο 6θέσιο μιε τον οδηγό. Πλη 
ροφ. τηλ. 2211777.

(Π958.) 1—7

(Π972) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
TAUNUS 12 Μ πολύ καλά συν 
τηρημένο 4ε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 233436.

(Π987) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενοικιάζεται κα 
πάστημα 39 τ.μ. με υώγείο 27 
τ.μ., κατασκευής 1977. Επιμενί 
δου κα (Ευρώπης γωνία έναντι 
■κΰΛνΙκής Ασλανίδου. Τηλεφω­
νήσατε Δευτέρα έως Παρασκευή 
στα τηλ. (01)4126351 από 9—2 
μ.μ. και 6—7 μ,μ., (01)9567704 
από 20.(X)—24.00. Τιμή πώληι- 
σης 1.800.000 (με μικρές ευκο 
λίες. Ενοίκιο 13.000.

(ιΠ‘985) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW Γ602 μοντ. 
1973 (Β' εξάμηνο) μιε Γαλλικές 
προδιαγραφές και πάλλά εξτρα. 
Τηλ. 280536 από 8—4.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στον κόλπο Μα 
δέ Αγ. Πελάγιος αγροτεμάχια 
σε καλές τιμές με φως —νερό 
απόσταση 150 μ. από τη θάλαισ 
σα. Γίνονται ευκολίες πληρω­
μής. Τηλ. 221739 κάθε μέρα β 
κτός Σαββάτου και Κυριακής.

(Π959) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ουζερί - ταβέρνα 
στο κέντρο της πόλης. Τηλέφ. 
286576.

(Π948) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειος οικία 35 ' 
τ.μ., καινούργια κοντά στη πα
λαιά Ηλεκτρική. Πληροφ. κ.
Σταύρο Τσαγκουρνή Κομνηνών 
73 Πόρος τηλ. 243509 —241472

(Π955) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση στο κέν 
τρο της πάλης Ηρακλείου. Εξα 
σφαλισμένη πελατεία. Μόνο σο 
βορές προτάσεις. Πληροφ. τηλ.
286471—243538. 

(Π924) 1—10

(Π989) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός 
κομμιωτηρίσυ σε άριστη κατά­
σταση, Ιεόγω αλλαγής επαγγέλ 
ματος, όλα μαζά τα είδη ή και 
τμηματικά. Επίσης ένας φούρ­
νος ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ καινούργιος 
Τηλ. 234279.

(Π982) 1-5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
$11 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτο καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΓΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. 8ΑΡΔΑΚΗΣ Ο Ε.Ε
Π>πρσ>ορίες Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ! Πολιτ Μπι).<χ

Τηλ 223977 — 235667
(Πλατ. Κοονάρου — 1888 γωνία)

ΠΟΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΟΙκοδομικές Επ<χειρόο>*Η

Γ ΤΙΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΟΕ
Πληροφορίες Γ. ΤΙΑΜΑΝΔΟΥΡΑ

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ 28955G 

ΓραφεΙον X Μιχόλη Γιάννσρπ 7 
(Πλατεία Δσσκαλογιόννπ!

ΠΡΟΣΟΧΗ f
Οικοδομικές Επιχειρηαεμ |

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ |

Διαμερίσματα σύ πολυκατοικία Λούξ κατασκευ 
ής στήν ωραιότερη περιοχή τόΰ Ηρακλείου στόν | 
Μασταμπά, ανάμεσα ατά πεύκα Η άριστη έργο 
αία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσο Πληρο® 
Εβανς 69, γ’ όροφος, τηλ 235-612 |

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ

Δ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑ! ΣΙΑ Ο Ε
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903
Πληροφορίες: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ 

Πολιτικός Μηχανικός

Χορτόπιτες -----------------  

- --------------- Τυρόπιτες 

στο δρόμο για Τυμπάκι 

περάστε από του

Μανόλη Αποστολάκη 

“Η ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ,, 

στην Αγία Βαρβάρα

★ · ★
TOAST - HAMBURGERS 

δροσιστικά - μπάρες 

τηλέφ. (0894-22597) 
★ ★

φαγητό ΰτο τιμόνι οας

δοκιμάστε μας

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι οδός Μελισσηνών 4 σε πο 
λάκαίτοικία. Πληιραφ. τηλέφ. 
236377. (

(Ε34) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
σε κεντρικό σημείο- της πόλεως 
110 τ,ιμ. μ® πατάρι 60 τ.μ. ξίλη 
ροφ. τηλ. 282313 —230540.

(ιΒ35) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστηιμα ι 
σάγειο σέην οδό Κουρμουλη- 
δων 7—Καμαράϊκι, και ένα γρα 
φείο, στον Ιο όροφο. Τηλέφ. 
241-406.

(E33) 1—2
ΣΤΗ Σταλίδα ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ δια όλη την σαιζόν νεόδμηι 
τη- μονοκατ,οικία μ® υπέροχη 
θέα και με βασικό εξοπλισμό 
εκ τριών υπνοδωματίων με ευ 
ρύχιωρη σαλοίτραπεζαιρία, κουζί­
να, και δυο λουτιροκαιμπινέ. Τη 
λέφ. 289153 από 6—9 μ.μ.

(Ε32) 1—12

Heraklion 
video 

club
βιντεοκασεττες 

για ολο τον κοσμο

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ - ΠΩΛΗΣΗ

BINT ΕΟΚ ΑΣΕΤΤΩΝ
• V HSKLTA 2000·
Μεγάλη Ποικιλία Εργων 
Παράδοση καί στό σπίτι 

τηλ. 222.355
Βϋρωιοί 3 Αγ.Δημήτρι ος 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιπλωμένη κι εξο 
πλισιμένηι πλήρως, ισόγειος μο 
νόκατοτκία 110 τμ. σε οικόπεδα 
650 τ.μ. στη. Χερσόνησο κοντά 
στο KRETA MARIS. Πληροφ. 
τηλ. 224822 π.μ. και 233191 μ.μ

(Π986) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φουσκωτή βάρκα 
ΖΟΝΤΙΑΚ 3,20 με εξωλέμβια 
μηχανή YAMAHA 4 ίπποι. 
Πληιροφ. τηλ. 280160 από 8—3 
μ.μ. και 243428 απόγευμα.

(Π10Ο0) J—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SIMCA 
1501 μοντ. 75 σε υπεραρίστη; κα 
τάσταση, 10 ίπποι φορ. 9 με 
80.000 χίλμ. Επίσης γίνεται και 
ανταλαγή με ακίνητο (σπίτι). 
Τηλ. 244298.

(Π2) 1^8
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση· εστία 
τορίου στην οδό Μανής Καρδιω 
τίσσης 5 (Αγ. ΠαράσκΒυή—Κα 
μαρόκι). Εξασφαλισμένη, πελα

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πολυτελέστατο κομ 
μωτήριο καινούργιο 1>10 τ.μ. 
λόγω ασθένειας πλησίον ξενο­
δοχείου GALAXY. ΔεχόμαστΕ 
σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 232654 

(Π979) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φολξ
Βάγκεν σκαραβαίος. Τηλ. 287
651 κ. Βασίλη. 

(Π981) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 115 
τ.μ. στον 4ο όροφο, στην 
Λεωφ. Δικαιοσύνης αρ. 43 
ανεξάρτητο, ελεύθερο, τι 
μή δρχ. 8.500.000. Πληρ.
τηλ. 225692, 

(Π992) 1—5

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Τηλ. 222540 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

Δύο καταστήματα και ένα διαμέ 
ρ:σμα με θέα την θάλασσα, και 
νουργή εις την περιοχή Αγ. Νι' 
κολάου: Γίνονται ευκολίες.
Οικόπεδο 500 τ.μ. αυτοτελές 
και 260 τ.μ. αυτοτελές εις περιο 
χή ΑΚ.ΤΙ ZEUS, επί της λεωφό 
ρου σε τιμές ευκαιρίας.
Οικόπεδό παραλιακό 3000 τ.μ. 
ΓΟΟ μ. από την θάλασα εις πε 
ριοχή Ανισαρά θεαματικότατο 
Και επί αγροτικού δρόμου σε τι 
μή λογική.
Σκελε,ός 125 τ.μ. επί οικοπέδου 
205 τ.μ. εκτός σχεδίου εις περιο 
χή Τσιρίτ ΜεΊ'ντάνι σε τιμή 
ευκαιρίας.
Μονίοκατοικίες, καταστήματα, 
διαμερίσματα, γραφεία, σε όλες 
τις περιοχές too Ηρακλείου.
Οικόπεδο 10.500 τ.μ. και επί 
της λεωφόρου μ® βίλλα εντός συ 
τού εις περιοχή Αγ. Ιωάννη πω 
λείται στη τιμή των 80.000.000 
δρχ. μόνο σοβαρές προτάσεις.
Λ. Καλοκαιρινού 227 ισόγειο 

Τηλ. 222540
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
(Π984) 1—10

τεία. Τηλ. 281375.
(Π996)

DAIHATSU 4 ίππων 
νούργιο ΠΩΛΕΙΤΑΙ.

1—5
σαν και 

Επίσης

Λόγω διάλυσης του τμή­
ματος καθρεπτών λου­
τρού, πωλούνται καθρέ- 
πτες σε ποικιλία μοντέλ- 
λων σε τιμές κάτω του κό 
στους, δΓ εμπόρους και 
ιδιώτες. Πληροφορίες τηλ. 
283809 8,30—10 μ.μ.

MORRIS 1100 πάρα πο-λύ καΡιά 
συντηρημένο. Τηλ 241550 πρωί
και 230732. 

(Π998) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματική κου 
ζίνα πετρελαίου με αυτόματο . 
καυστήρα σε άριστη, κατάσταση 
Τηλ. 761'007.

<Π994) 1-6

I
 ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ

Ελαιόφυτα κατάλληλα για κάθε χρήση. 
με νερό, ηλεκτρικό, πολύ κοντά στην πόλη του 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ απ ότον ιδιοκτήτη, με I; 
ευκολίες πληρωμής. Πληροφ. τηλ. 242853 ώρες / 
γραφείου. \

(Π963) 1—7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμές διά 
λύσης: Βιτρίνες κρυστάλλι 
νες συναρμολογούμενες, 
πάγκος ταμείου - παραλα­
βής τύπου SATO, χαρτί 
περιτυλίγματος γερμανικό 
αρίστης ποιότητας, κου­
τιά συσκευασίας δώρων 
σε τρία (3) μεγέθη και πολ 
λά άλλα είδη διακόσμησης 
σε αρίστη κατάσταση. 
Πληροφορίες τηλ. 283809 
ώρες 8,30—10 μ,μ.

(Π964) 1—7

ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ

Δ. Μποφώρ 18 Λ., Ικάρου 13
Λ. Κνωσού 79

Καλοδιατηρημένα αυτικίνητα.
Νέαι εισαγωγαί

ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ
BMW 315 Μοντ. 1981
TOYOTA COROLLA 1982 
1.3 STATION V.W POLO 
μοντ. 1981, Κλούβες V.W 1980 
—1982.
TOYOTA 1982
FIAT 8'50 PONY

ΦΟΡΤΗΓΑ
SKANIA 141 1979
VOLVO F7 1980 '
MERCEDES 2632 6X4 80 1932 
DAZ 76 1617 78, 1424 74, 1217, 
1017, 80, 1113 75—76 913, 77, 
813, 77 608, 77.
ΝΤΑΛΊΚΕΣ συρόμενες και επι 
καθήμενες
MERCEDES
Λεωφορεία 35 θέσεων για μετά 
φορά προσωπικού 71'—72—73. 
Τηλ. 284006—287939 —231731

(Π983) Ιι—ΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Πολυτελή διαμερίσματα και Επαγγελματικές στέγες

1. Ετοιμοπαράδοτα στην οδό Μητσοτάκη (με θέα το Λιμά­
νι - Κούλε).

2. Υπό κατασκευή, στην αρχή της οδού Γιάννη Ψυχάρή (Γε­
ωπονικός Κήπος).

Πληροφορίες:
ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ

Πολιτ. Μηχανικός Ε.Μ.Π. Τηλ. 287685 — 286505.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κ. ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ —Γ. ΣΚΟΥΛΑΣ
Πολιτικοί Μηχανικοί

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
Διαμερίσματα με PARKING σε ανεγειρόμενες πο­
λυκατοικίες στην περιοχή ΜΟΥΣΕΙΟΥ (δίπλα στο

Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ») και στο ΜΑΣΤΑΜΠΑ.

Πληροφορίες τηλ.: 235184 — 230489

ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε

ΤΕΧΝΙΚΗ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕξ?Ν!

Μΐωλοΰνται ΓΡΑΦΕ ΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

βΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ
Δεκτό Δάνειο Πληοοφορίεο τηλ. 92175*

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΑΝΤ. ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Στο Προάστειο ΜΑΣΤΑΜΠΑΣ
Πολυτελή Διαμερίσματα υπό κατασκευήν, με τζά­
κι, αποθήκη, πλακάκια και είδη υγιεινής Ιταλικά, 
ξύλινα πατώματα, με παροχή Ηλιακού θερμοσί­
φωνα, πανταχόθεν ελεύθερα και με μεγάλες βέράν 
τες ολόγυρα.

Ευκολίες πληρωμής — Δάνεια δεκτά.
ΠΛΚΡΟΦΟΡ1ΕΣ:

Οδός 1866 και Κόσμων — Τηλ. 220-444.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ
Για αγορά ή αντιπαροχή 

Πληροφορίες:
Α. ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ

Πλατ. Ελευθ. και Αβέρωφ 
τηλ. 289296 — 235118



«ΠΑΤΡΙΣ1

'Ο ΟΦΗ αντιμετωπίζει τόν Πανιώνιο 4 μ.μ.
ΣΤΟ γήπεδό του παίξει σήμερα 

ο ΟΦΗ με αντίπαλο τον Πανιώ 
νιο, για το πρωτάθλημα Α' Εθνι 
κής.

ΧΘΕΣ το πρωί οι ποδοσφαιοι 
στές του ΟΦΗ προπονήθηκαν 
στο γήπεδο του Συλλόγου, μετά 
το τέλος δε της προπόνησης επι 
λέχησαν 18 ποδοσφαιριστές που 
αποσύρθηκαν από το απόγευμα 
σε ξενοδοχείο.

Κορωνόκης, Καργιώτης. Τσι 
ριμώκος, Χριστοφής, Βλα­
στός, Χανταμπάκης, Συντι- 
χάκης, Πετράκης.

ΔΕΝ έγινε γνωστή η 11άδα με 
την οποία θ' αρχίσει τον σημεοι 
νό αγώνα ο ΟΦΗ. Ευνόητο πάν­
τως είναι ότι θα υπάρχουν ορι­
σμένες αλλαγές, σε σχέση με την 
ΙΙάδα της προηγούμενης Κυρία 
κής.

την νίκη, γιατί είναι αλήθεια ότι 
το πικρό ποτήρι που δοκιμά­
ζουν τον τελευταίο καιρό οι φί 
λαθλοι δεν χωρεί άλλο.

ΝΙΚΗ θέλει ο ΟΦΗ σήμερα, νί 
κη και δυό βαθμούς, για να έδραι 
ώσει τη θέση του και στη συνέ 
χ-εια να βάλει τις βάσεις — από 
τώρα — για τη νέα ποδοσφαιρι 
κή σαιζόν.

ΟΙ επιλεγέντες είναι οι εξής: 
Κωνσταντίνου, Μητσέας, 

Μαμάκας, Γκουλής, Αγιομα- 
μίτης, Ανδριανίδης, Κόβης, 
Πασσάς, Αλεξίου, Νόπλιας,

ΟΠΩΣ γοάψαμε και χθες αυτοί 
που θα φορέσουν σήμερα τη φα 
νέλ.λα του ΟΦΗ πρέπει να δώ­
σουν όλες τις δυνάμεις τους για

ΤΟ ματς Πανιωνίου — ΟΦΗ θ' 
αρχίσει στις 4 μ.μ., θα το διευθύ 
νει δε ο κ. Σαραλιώτης του Συν 
δέσμου Διαιτητών Καβάλας.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' γύρου 3—1 
υπέρ του Πανιωνίου.

Ο ‘Ηρόδοτος έκτος έδρας με τή Νίκαια
ΜΕ την Νίκαια εκτός έδρας παί 

ζει σήμερα το πρωί στις 11. ο Ηρό 
δοτος σε ένα από τα παιχνίδια 
της 27ης αγωνιστικής του πρώτα 
θλή-ματοζ της Γ' Εθνικής.

ΔΥΣΚΟΛΟΣ ομολογουμένως ο 
αγώνας αυτός για την ομάδα της

Αλικαρνασσού η οποία θα παλαί 
ψει για να κερδίσει την Νίκαια 
και να «αισθάνεται» πιο άνετα 
στο κυνήγι του τίτλου.

ποιος μάλιστα θα ενισχυ&εί 
τον Μπακούση θα κάνει καλή

με 
εμ

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ επικρατεί 
στρατόπεδο του Ηροδότου 
πιστεύεται ότι ο Ηρόδοτος

στο
και 

ο ο-

Ή Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΣΤΑ πλαίσια του πρωταθλήμα 

τος Εθνικής Ερασιτεχνικής Κατη 
γορίας ο ΕΓΟΗ παίζει σήμερα με 
τον Εργοτέλη, ενώ ο ΠΟΑ στον 
Άγιο Νικόλαο με τον ΑΟΑΝ.

αλλά ο ΕΓΟΗ παίζει πάντα καλό 
ποδόσφαιρο μαζί τους.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Γκάτσης του 
Συνδέσμου Αθηνών.

φάνιση και θα γυρίσει με τους 
βαθμούς της νίκης.

ΑΓΝΩΣΤΗ παραμένει η 11άδο 
με την οποία θα αγωνιστεί ο Ηρό 
δοτος. Σίγουρο πάντως είναι ότι 
αυτή θα έχει αλλαγές σε σχέση 
με τα τελευταία παιχνίδια. Αυτό 
γιατί ο κ. Κατσώνης θα έχει στη 
διάθεσή του τον Μπακούση ενώ 
αντίθετα θα απουσιάσουν ο Φρα 
γκιοδάκης και ο Κυριακά-κης.

ΘΕΣΗ στην 11άδα διεκδικούν
CI

ΠΡΩΙ Ο ΑΓΩΝΑΣ 
ΕΓΟΗ — ΕΡΓΟΤΕΛΗ

ΣΤΙΣ 11 π.μ. στο γήπεδο του 
Ατσαλένιου ο ΕΓΟΗ θα παίξει με 
τον Εργοτέλη. Είναι μια ενδιαφέ 
ρουσα συνάντηση, την οποία πι 
στεύεται ότι θα παρακολουθή­
σουν πολλοί φίλαθλοι.

ΟΙ κιτρινόμαυροι βρίσκονται 
σε καλύτερη βαθμολογική θέση,

Ο ΠΟΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΟΑΝ 
ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ

ΜΕ αντίπαλο τον ΑΟΑΝ ο Π.
Ο.Α. παίζει στον Άγιο Νικόλαο 

Α,ΝΕΒΑΣΜΕΝΗ είναι η ομάδα 
του Ατσαλένιου και αισιοδοξεί ό 
τι θα γυρίσει με ένα θετικό απο 
τέλεσμα.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο κ. Δευ 
τεραίος (Αθηνών).

εξής ποδοσφαιριστές:
Γιαμαλάκης, Αγαπητός, Σεκέ 
ρης. Πατεμτζής, Νό-πλιας, A 
σλάνης, Κεφαλούκος Ν.. Κο-ι 
λιάρας, Πρωτογεράκης. Μι- 
χιαλάκης, Μπακούσης, Μαρ- 
γέτας, Αποστολάκης, Τερλά

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα

κας, Χατζησπύρ-ου, Λάμ­
πρου.

ΣΤΟΝ αγώνα Νίκαιας — Ηρο 
δότου θα σφυρίξει ο κ. Πολυμε- 
ρό-πσυλος του Συνδέσμου Διαιτη 
τών Τρικάλων.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ α' γύρου 3—0 
υπέρ του Ηροδότου.

• ΑΡΧΙΖΕΙ αύριο Δευτέρα 19- 
3-84. το β' πρωτάθλημα ποδο­
σφαίρου εργαζομένων στην Κοι 
νή Ωφέλεια και τις Δημόσιες Υπη 
ρεσίες. Ετσι στο γήπεδο του ΠΟΑ 
ώρα 4,30 θα γίνει η συνάντηση 
μεταξύ της Χωρ)κής και ΟΑ)ΥΠΑ. 
Στο γήπεδο Εργοτέλη την ίδια 
ώρα οι Καθηγητές θα αντιμετω 
πίσουν την ομάδα των Διαιτη­
τών. Η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

με 1.28.93. 4X50 κοριτσιών 8— 
10 ετών τρίτος ο ΚΟΗ με 2.33.54 
(Γιαννιδάκη, Τατίδου, Νίσ-κου, 
Ζουράρη) 4X10 αγοριών 8—10 
ετών τέταρτος ο ΚΟΗ με 2.26.
92. (Μηναδάκης, Γιακουμάκης, 
Μακατούνης, Καλόστος). 100 μ. 
ελεύθερο αγοριών Ε' Κατηγορία 
τέταρτος ο Ζουράρης με 1.13.80.

• ΝΕΕΣ επιτυχίες χθες των κο 
λυμβητών και κολυμβητριών του 
ΚΟΗ στους Εαρινούς αγώνες της 
Γλυφάδας. Συγκεκριμένα: 100 μ. 
πρόσθιο πρώτη η Παπασηφάκη 
με 1^29.56 (£’ Κατηγορία). 50 μ. 
ελεύθερο- αγοριών 8—10 ετών 
πρώτος ο Γιαννιδάκης με 31.53. 
100 μ. πρόσθιο Ε" Κατηγορία α- 
νδρών δεύτερος ο Παχουλάκης

• ΓΙΑ την τελική φάση των α 
γώνων του Πογκρητίου πρωτα­
θλήματος Μπάσκετ Γυναικών θα 
γίνουν σήμερα οι εξής αγώνες: 
Α.Ο. Λασιθίου — Ο.Α. Χανιών 
στον Άγ. Νικόλαο, ώρα 12 με 
διαιτητές-τους κ.-κ. Τούλη και 
Τουτο-υδάκη. Σητειακός — Κύ- 
δων στη Σπτεία ώρα- 11 π.-μ. με 
διαιτητές τους κ.κ. Ν. Χαλκιαδά 
κη και Ράλλη.

Ή Σκακιστική κίνηση
ΑιΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΣ την πε­

ρασμένη Κυριακή τον Παναθηνα 
Τκό, που κινδυνεύει με υποβιβα 
σμό στην δεύτερη κατηγορία, οι 
Ηρακλειώτες σκακιστές νίκησαν 
για μια ακόυα φορά με σκορ 5. 
1)2 — 4,1)2.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Πανα 
θηναΊ κός έφερε στο Ηράκλειο 
την καλύτερη ομάδα που παρου 
σίασε στο φετεινό πρωτάθλημα.

Τα αναλυτικά αποτελέσματα:
1η σκακιέρα Γαβριλάκης — Γρη 

γαρίου 1—0.
2η σκακιέρα Λυριντζάκης — 

Χριστόπουλος, ισοπαλία.
3η σκακιέρα Μαρής — ΠαΤ- 

δούσης ισοπαλία.
4η σκακιέρα Ιλαντζής — Γκί- 

κας ισοπαλία.
5η σκακιέρα Γρατσέας— Γιαν 

νάδης 1—0.
6η σκακιέρα Οικονόμου — 

Ρούσσος 1—0.

7η σκακ-ιέρα Κανα-βαράκης — 
Μαυρίδης 0—·Τ

8η σκακιέρα Στρατάκης —
Σταθα-κόπουλος 0—1

9η σκακιέρα Δερμιτζάκης —
Μανωλιός 1—0

10η σκακιέρα Πετράκη — Μου

Σήμερα στην Αθήνα το Ηρά- 
κλειο παίζεϊ με τσν Σκακιστικό Ό 
μιλο Αμπελοκήπων. Η συνάντηση 
γίνεται στο εντευκτήριο του Σ. 
Ο.Α. (Κολχίδος 6 τηλ. 6433584).

Ένα χιλιόμετρο πιο κάτω στο 
Πεδίον του Άρεως ο Πανελλήνι­
ος παίζει με τον Άρη Νίκαιας. Οι 
δύο γειτονικές συναντίσεις θα δώ 
σουν σημαντικά πλεονεκτήματα 
στους νικητές αφού Ηράκλειο και 
Πανελλήνιος διεκδικούν την πρώ 
τη θέση. Ο ΣΟΑ διεκδικεί την 
δεύτερη και ο Άρης θέλει να α- 
ποφύγει τον υποβιβασμό.

I. Βαριάντη

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ το τοπικά πρωταθλήματα 

A', Β' και Γ' Κατηγορίας θα γι 
νουν σήμερα και την Τετάρτη οι 
εξής αγώνες:

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Κυριακή
Κόρακας—Μινωική στο 

τΠΒδα Πόιμπιας, ώ-ρα 4 μ-ιμ.
Υή- 
με

διαιτηφή ιτον κ. Αίκουμιανάκη; 
και επόπτες τους κ.κ. Παπαδο 
βασιιλάικη, και Ξαγ-οραράκη.

Α.Ο. Τυμπαικίου— Δωριέας 
σίτο γήπεδο Τυμπακίαυ ώρα 4 μ 
μ. με διιαιτηιτή τον κ. Κωνιωιτώ 
κη και επόπτες τους κ.κ. Χυντι 
ράκήι και Δαβάκη,.

Εθνικός—Διαγόρας στο γή­
πεδο του Εργοτέληι, ώρα 4 μ.μ 
με διαιτητή τον κ. Τριαλών-η 
και επόπτες τους κ.κ, Κουλεν, 
τάκη και Ταβε,ρναράκή.

Ρωμανός—Μαραθιϋνας στο 
γήπ&Οι Εληώς ώρα 1Ο.3Ο π.μ με 
διαι'τη.τή τον κ. Ακουμιανάκη
και οπόπιτες τους κ.κ.
κη και Στιιβακτάκη.

Δαίδαλος—Ηρακλής, 
πΐΒίδο του ΠΟΑ ώρια 4

Χυνιτιρά

σίτο 
μ.μ.

διαιτητή τον κ. Λαγουδάικη: 
επόπτες τους κ.κ. Β·:δάίκη> 
Τσα'ί'νη.

Ύ-ή 
με 

και 
και

Β' Κά|τηγορί« Κυριακή
Ασπίδα—Αστέρας, γήπ,εδο

Βι-νειράτου, ώρα 3.45' μ.μ. διαι 
τητιής ο κ. Τζιράκ-ης ικίαι θπό- 
τ|Γ®ς οι κ.κ. Παπαν&αέο,υ και 
Μίπιαλτά-τζίίδη,ς.

Δειλινά—ΠΑΟΚ στο γήιπεδο 
του Εριγιοτέλη ώρα 9 π .μ. με 
διαιτητή τον κ. Φο· κώκη και ε 
πάπηός τους κ.κ. Βελίεγράκη 
και Μπαλτατζίδη.

Ασήμι—Γαρύπα στο γήπεδο 
Ασημιού ώρα 3.45’ με διαιτητή 
τον κ. Μαιταλιωτάκη και επό­
πτες τους κ.κ. Καλογιαννάκη. 
και Νταναλάκη.

Τριτωνία—Κόροιβος, στο γή 
πίδο Αγ. Παρασίκτών ό>ρα 10.30 
π.μ. με διαιτητή τον κ. ΣαΤτά 
κη και επόπτες τους κ.κ. Παπαν 
δρέου και Μπαλτατζίδη.

ΟΦΑ—Ολυμπιακός Χερ. στο 
γήπεδο Γαρίπας ώρα 3.45 μ.μ. 
μ® δ-ι-αιτητιή τον κ. Φιραντζεσικά 
κη. και επόπτες τους κ.-κ. Βιοκα 
δουρώκη και Στιιβακτάκη.

Τετάρτη
Ολυμπιακός Ηρ.—Ατρόμητος 

σίτο γήπεδο του ΠΟΑ ώρα 3.45
με 
και 
και

ΠΟΑ Λ—Θύελλα στο γήπεδο 
τ,ης Λιγαρτύνου ώρα 4 μ.μ. με 
δ,ιαΐτηιτή τον κ. Παναγιωιτάκη 
και επόπτες τους κ.κ. Βελεγρά- 
κη και Λεοντάκη.

ΑΟΚ—Γιοϋχτας στο γήιπιεδο 
του Εργοτέιλ-ηι, ώρα II π.μ. μ1?. 
δ:αιτη!ιή τον κ. Θέμ'ελη και ε 
πόπτιες τους κ.κ. Τζιβριτζή και 
Γάρτφαιλώκη.

δια-ιιτη'τή τον κ. Φουκάίκηι 
επόκτες τους κ.κ. ΤσαΤνη 
Ξαγοραρώκη.
Γ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Τετάρτη
Α.Ο. Κάτω Ασιτών—Αύττος 

στο γήιπιεδο του Βιενιερώτου ώρα 
4 μ.μ. με διαιτητή ταν κ. Πα- 
,τταδοβα,σιωκη- και ε,ώπιτες τους 
κ.κ. Λεοντάκη και Στιβαικ,τόκη.

Α.Ο. 
γήπεδό 
διαιτητή 
ππόιτιο-ς

Δαμάστας—ΟΦΑΜ στο
Τυλύσου ώ-ρια 4 μ.μ. μο 
τον κ.' Χυιν,τιριάΙκηι και 
τους κλ. Μπ-αλτατζίβη

Τετάρτη
Εθνικός—Δαίδαλος στο γήπε 

δο του Ερήο-ώλη- ώρα 4 μ.μ. 
με διαιτητή τον κ. Κουκούλά 
κη και επόπτες τους κ.-κ. Σπυ-ρι 
δά:«η και Γα-ρεφαλάκη.

και Παπανδρέου.
ΑνΟεστίων— Α.Ο. Αρκαδία 

στο- γήπεδο του Καστειλίλίου ,μκ 
διαιτητή τον κ. Καφκτζάκη- και 
οπϋκτες τους κ.κ. Νίταναίλίάικη 
και Ροθο-ι:σάκη.

ΜΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΝΤΕΝΚΤΑΣ

0 Γκουεγιάρ άρχισε 
επαφές γιά τό Κυπριακό
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 17 (ΑΠΕ)—

Ο κυβερ-νηΐτικός εκπρόσωπος 
ανακοί-νωσε σήμερα ότι ο υ- 
πουιρτγός βξωίτιερ.ικών κ. Γεώργ." 
Ιακιώβου, ο οποίος αναχωρεί αύ 
ριο στην Ν. Υόρκη για να σι» 
ναιίτηθεί με τον Γ.Γ. του ΟΗΕ 
κ. ΓΤ’ριέζ Ντε Κουεγιάα θα: έχει 
επίσης συ ναντηιση μρ τον ωμερι 
κανό ιπο-υιργό ε'ξ.ωΐτε'ρικο>ν κ. 
Σο-ιλ,τς την εσχόμενιπ· Τρήτη 
στις 9.30 το πρωί (.ώρα Νέας 
Υόιρκης) στιηιν Ουάσιγκίτων, '

Η συνάν-τηρή Κοιυεγιάρ—ιΐα 
κώιβου θια πραγματοποιηθεί με 
Οαύριο Δ-ευπέρα στις 5 το από

Ο κ ,ΝιΐΒΚΓύς γα-Ρώ^τήΡίσκ 
σαν «οπΌίικοδομηφιϊκή και χιρήσ,ι 

•μη» τη συνομιλίια τσι> με . τον 
[εγ. Γραμίμώτέα'.

Ο ίδιος αρνήύή,κε. να επιβεβαι 
• ώσΚι τις,πληρι^^ ότι ο- κ.
Κ-οϊόΥιάρ πρήτεϊι^· να πάροδο 
Οε,ί στα Ηνωμένα Έθνηι το, Ελ 
/ηι σκι πριακό τίΡήίμα της Αμμο 

ι χφσιΐόικ -οι ελέιγ.χεται σήιμειρια 
από τον τουρκικό σίτρα'τό και 
οι ίΤοιϊρκακύπρ'.οΓ να «παιγώ- 
σάυν» την α-νακίήιρυξίή- του Τομ 
ρκακιπριακού «αν,εςάρτητου

κράτους»·
Ο κ. Νιτεύτάς ισχιυρ)ίσθ|η|κ·0 ό 

τΓδέν'συζήτησε παρόμοιες προ 
τάσεις κατά το γεύμα εργασίας 
,με. τον κ. Κουιεγιάρ, όπου παρα 
βρέθηκαν ρι Σύμβουλοι των 
δυο πλευρών, αλλά επανέλα- 
βέ. άτι αναοέρθηκαν σε ολόκλή 
ρο το φάσμα του Κυπριακού. 
Πρόίσθέ®5 ότι δεν μπυρείί να ε 
πιβέβαιοισει ή να διαψιεύσει οπι 
δήποίτΐε γιατί δέσμεύετάι μ|έ υ 
πάίσχεση που έδωσε "στον Γεν.’ 
Τραμαΐέα- να μην -α.πο,καλύψόυν 
τίπάτε σ’ αυτό το στάδιο.

Χθες Σήμερα Αύριο

γεήμια (ώιρια Ν. Υόρικης) 
ικίατ' ιαήτιήν ιανιαμιένείται ο 
τιου ΟίΗΕ- να ενηιμηρώσβι

mi
Γ.Γ.
τον ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ

Κύπριο υπουργό γ;ΐα την χθ®σι
νοβραδυνή συνίάινίτηισπ, τού­
τον Τουρκοκύπριο ηγέτη κ. 
κτώς.

Όπως μεπαδιίδιεται από 
Ν. Υόρκη σίτο μετα'ξύ, ι

tie
N’t®

τηιν 
καιτώ:

τηιν χθβσινιή τρίωρη συνάντηισή 
του Γ.Γ. του ΟΗΕ κ. Κουεγιώιρ 
,μιε τον Τουρίκοκήπιριο ηΐγέτηι κμ 
Μβκίτάς «πριαγμα-τοποιήθηικε ε-κ 
τάταίμένιη., και εποικοδομηιτικ-ή 
ανίτίαλλίαίγιή. «βπόψΒων για όλί&ς" 
τις πίλίευριές του Κ-υ,π-ριαικού προ 
βλιή'μιαιτ-ος. Ο Γ.Γ. και ο ικ. NYe 
κτώς στιμφώνη(σαν να βρίσικι>ν- 
ται σ® στενή επαφή «για τα 0έ 
,μάτα πο νσ-υΓηίτήθη-κα-ν», ανα 
φιέρει το- αιναώοινωίθίέν του: Γρα 
φειου του Ντε Κουεγιάρ

ΑπίαΛώΜτιας σε εριωτήισεις δη 
μοσι-ογράκρ-ων μίβτά την- συνάν 
τηίσ.η: ο κ. Χτεκτάς δίήλωίσκ 
«Θια επιισίτρέψω στηιν Κύπρο 
για να ενημερώσω τον λΙαό ιμου 
σχίετ-ικώ μ ν όίσα συζήίτηισα μ-ε το 
κ. Κου&γιάρ. Θα προ-χωρήσου 
μιε σε ΏΚΓτίμιηττη όλων των πλύυ 
ρών του προβλήιμιαιτας και θα si 
μασίηε σε επαφή μαζί του».

Συνέχεια από τη σελ. 1. 
μπυτζόγί/.ου να -μιε'τιάσχ,ω δωρε 
«ν σίτήν εκδρομή, που ργαινώ- 
vai το Πόαιςτορείο ,τομυ ■ κάθε 
χρόνο. Και πφ-έπιει νά έξομολο 
γηί^φ πω-ς δ&ν αισθσΛ'ομ,αι άνρ 
τα. Τόσο μ&λΑιαν, που τώρα 
■Και «έαρ μυρίζει» και το- Οαλασ 
σινιά ταξίδι μιέσώι Κύιηρου, είΜαι 
μια αληθινή, πρόίκλΊη^η', ναι επι 
σιΚεφθώ το ιστορικό νηισί τ»ν 
αγώνω-V και των θυσιών, αλίλά 
και ποιτίράδ-α: τής Άφροδίίτης. Ας 
κάμι» τη<ν ειιχή να ξεπε,.αάσι» 
τα ειμπόδιά και Θ®ου ευδοκούν 
τος να «νταποκριθώ στην τριίτη 
πρόσκληση.

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΔΙΑΛΕΞΗ
Τσ Λύκειο των Ελληνίδων Ηρακλείου οργανώνει για την 

19η Μαρτίου, (αύριο Δευτέρα) και ώρα 7,30' μ.μ. στην αί­
θουσα ταυ Εμπορικού Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ηρα­
κλείου, διάλεξη.

θα μιλήσει ο γιατρός κ. Γιάννης Κάββος, με θέμα: «Εξω- 
σωρατική γονιμοποίηση» (το παιδί του σωλήνα).

Η είσοδος είναι ελεύθερη.

ΣΤΑ ΠΑΛΙΟΤΕΡΑ χρονιά, 
πού ο κόσφος τά-ξίδευιε με ιστι 
οι,ώρα στη- Οάλμσσα και με κα 
ραβανιια- στη στεριά, η μετάβά 
ση στους . Αήίοος Τόπους ήταν 
κρπιασίτική, αληθινή περιπέίτύια 
και όχιι σπάνια· κι επικίνδυνη. 
Τώρα όμως μσ την. ανάππυξη- 
της συγκ-οκνωνΐας, οι „ αποδημί­
ες για τα ιερά προσΙκύλήματα ei 
το, με αεροπλάνα είτε με πλοία, 
είτε με αυτοκί-νητα είναι ασ-φα 
λείς, κα,ι -σύντομες για όσους 

' δεν έχουν, πολύ. χρόνο' σίτη διά 
.θέσή τους.

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
μώς μια διαφορά μεταξύ τον .τό 
τε και το» σήιμερα. Τον καΐίρό 
που ιστιοφόρου και της καμή­
λας, των κόπων καιν των κινδύ 
νων ο κόσμος .πίότειυΐε; περισσό 
ΐερο, οι πιστοί επίσης ή|ταν πε 
ρισσό(8Βΐροι. Ενώ σήμειρα στην 
.εποχή των τζετ, των πολότίελίών 
και τα'/ίυπλόων πλάιων κα-ι των 
(λεωίφο-ρί&ίωΥ και η πίστη έχει 
.ιελα^τωιθεί ικαι οι. πιστοί αραιώ­
σει. Και είναι αληθινώ παρήγο 
ρσ. το γεγονός ότι ,βρΐσκοΜται. ά 
νίψωποι πρόθυμοι για ιερές απο 
δημίες, ακούοντας τη φωνήί του 
Υμνωδού . της Εβδομάδας- των 
Παθών: «...Δεύτε ouv <και ημείς, 
ικεκίαθάρμιέναις διανοίάις, συμπο 
ράυθώμεν αοτώ και συσήουρω 
θώμεν και, νεκρωθώμάν δι' αυ 
η»ν...» Γιατί από την Θήρα της 
■Κάίω Ιερουσαλήμ, θέλουν να 
ειίσέλθαυν στην Άνω, «κείνοι 
που πηγαίνουνε να ζ-ήσο-υν τα 
«Άγιία Πάθη και την ΑνάσΙτα 
σή» του Κμρίίου στη ιβασανισμέ 
νη από Άε- γη- της Παλαιισπί- 
νής....

Χωστής Φραγκούλης

ΓΡΑΦΑΜΕ προχθές, πως η «Ελληνική Καμερά-τα» δίνει σήμε 
ρα στον Άγιο Μάρκο- συναυλία με έργα Αλμπινόνι, Μότσαρτ και 
Βιβάλντι. Ας δούμε με την ευκαιρία, μερικά στοιχεία από την «ταυ 
τότητα» του συγκροτήματος: Η «Ελληνική Καμεράτα» διευθύνε­
ται από τον μαέστρο Διαμαντή Διαμαντοπουλο. Είναι 18-μελής καί 
σ’ αυτήν συμμετέχει ως σολίστ η κ. Ντόρα Μπακοπούλου στο πιά 
νο και 16 άλλοι εκτελεστές. Η Ελληνική Καμεράτα είναι δημιούρ 
γημα του κ. Διαμαντή Διαμαντόπουλου και του παιδαγωγού του 
βιολιού Μιχάλη Σέμση, αποτελείται δε κυρίως από μαθητές του. 
Δίνει συναυλίες από το 1979 με έργα προκλασσικής και κλασσικής 
μουσικής.

★--------------★
ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ηρακλείου της Επιτροπής Ειρήνης (ΕΕΔΥΕ) 

οργανώνει Γεν. Συνέλευση, ούριο στις 6 μ.μ. στην αίθουσα συνε 
δριάσεων του ΤΕΕ)ΤΑΚ (Ρσύσσου Χούρδου 4) με θέματα: 1) Απο 
λογισμός - Προγραμματισμός δράσης της Επιτροπής. 2) Εκλογή 
νέας Γραμματείας. ;

★--------------★
ΣΥΝΑΥΛΙΑ Βυζαντινής Μουσικής οργανώνει την ερχόμενη 

Τετάρτη 21 το-υ Μάρτη στις 7,30’ μ.-μ. στην Βασιλική του Αγίου 
Μάρκου, το Σωματείο Ιεροψαλτών Ηρακλείου «Ανδρέ-ας ο Κρή­
της». Την συναυλία θα δσσει το Σωματείο Ιεροψαλτών Χανιών 
«Γεώργιος ο Κρης».

★--------------★
ΤΗΝ ΤΑΙΝΙΑ «Η ωραία κοιμωμένη του δάσους» προβάλλει σή 

μέρα το πρωί στον «Κρόνο» το Σύστημα -Ναυτοπροσκόπων. Η 
ταινία (Κινούμενα σχέδια) θα προβληθεί στις 10—12 π.μ. και 
12—2 μ.

★--------------★
ΔΙΑΛΕΞΗ με ομιλητή τον γιατρό Γιάννη Κάββο και θέμα την 

''«ΕξωσωματΜή γονιμοποίηση» -οργανώνει αύριο στις 7,30 μ.-μ. στο 
ΕΒΕΗ το Λύκειο Ελληνίδων Ηοακλείου.

★--------------★
ΕΡΓΑ του Χρόνη Μπότσογλου παρουσιάζει αυτόν τον και­

ρό η Αίθουσα Τέχνης Ηρακλείου. Με την ευκαιρία υπενθυμίζουμε 
ότι ταυτόχρονα- η γκαλερί προβάλλει πρωί και απόγευμα σε βίντεο 
ήμο φίλμς: Το ένα με θέμα τους ζωγράφους Χρόνη Μπότσογλου 
— Μάκη θεοφυλα-κτόπουλο, το δεύτερο με τίτλο «Το πορτραίτο 
του Διονύση» και θέμα την κατασκευή ενός πορτρα-ίτου.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

(Από το Λύκειο)

F)B «V ERGIN Α»
To F)B «VERGINA»

αρχίζει δρομολόγια, για

ΚΥΠΡΟ ΚΑΙ ΙΣΡΑΗΛ

ΚΑΙ ΑΚΟΜΗ , τα 'ταξίδίά σή 
μέρια, «ίιχμι πιο καλιά οργανωμ® 
νρ, πιρ υπεύθυνα καί σιο φθη 
νά, παρ' ότι παλαιόΓείρα. Τόπε 
πη(γαίνια-νε οι (σχότίικά εύποροι 
από ,-τίις πόλεις και σα χωριά, 
για Λ χιρειαζότανι ένα- κάποιο κο 
μπόδεμ,α για το μακίρυνό ταξίδι 
όπως ήτιανικ ,τόίήε.. Για ,τους α- 
άθίενίέστιερρυις ηι μέτάβαίσηι και 
το πρασίκύνιηιμα.-ήίταν δύσκολη 
α,παγοιρειημέΜη υπόθεση.. Ε|ν<!> 
,με -πα σημερινά μέίσα η εκτΙέλό 
ση ενός τάματος, που θα βάραι 
ν® στην- πλάστιγγα των καλών 
πράξεων την ημέρα της Κρίσίε 
ως- είναι πολύ εύκολη.

από 6-4-1984 και κάθε ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
στις 11 το πρωί.

Μη χάσετε την ευκαιρία να κάνετε τις διακοπές 
σας στην ωραία Κύπρο.

Πληροφορίες - Εισιτήρια
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ

ΑΦΟΙ ΑΡΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ
25ης Αυγοΰστου τηλ. 081)28.2341 και 28.1242 

και στους ταξιδιωτικούς σας Πράκτορες.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Καλούνται τα μέλη του Σ.Ε.Υ.ΦΑ.Ν.Η. σε Γενι­

κή Συνέλευση την Πέμπτη 22 του Μάρτη 1984 
και ώρα 5 μ.μ. στα Γραφεία του Συν)σμού, με 
θέματα:

1) Έγκριση Ισολογισμού 1983.
2) Απαλλανή ευθυνών μελών του Εποπτικού 

και Διοικητικού Συμβουλίου για το έτος 1983.
ΕΚ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΥ Δ.Σ.

SIEMENS
'Λ

(ΠΡΕΠΕΙ: να ΡΛίσιηιμανθίεί ό-

ΟΙΝ)ΚΟΣ ΕΛΑΙΟΥΡΓΊΚΟΣ
ΚΑΙ ΠΙΣΤ. ΣΥΝ)ΣΜΟΣ 
ΑΡΧΑΝΩΝ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Οιιν)κός Ελαιουργ,

1ΙΡΟΣΚΑΗΣΗ 
Εκπολιτιστικού - Προοδευτικού

Συλλόγου Μασταμπά
Η προσωρινή Διοικούσα Επι 

τροπή καλέ ί τα. μέλη του Ευλλό 
γ'ου σό Γενική Βυνέλίευση. την 
Τετάρτηι 21 Μαρτίου 1984 και 
ώρα 6 ιμίμ. στο- 9ο Δημότικό 
Σχολείο με θέματα:

α) Απολογισμός προσωρινής 
Διαικούσας Επιτροπής,

ίβ) -Καθορισμός ημερομηνίας 
εκλογών

γ) Εκλογή Εφορευτικής Επι 
τροπής.

Λόγω της σπουδαιότητας Των 
θεμάτων καλούνται τα μέλη να 
παραυροθούν.

Δικαίωμα ψήφου έχουν τα 
μύλη, που θα -εγγράφουν μέχρι 
19 Μαρτίου 1984 και ώρα 7 μ.μ

Ηράκλειο 22-2-1984
Ο Πρόεδρος

Γρηγόρης Αβραάμ
Ο Γεν. Γραμματέας

Μακράκης Νίκος

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
είναι να σώσει του φασισμού του 
το θρόνο. Μα να μη νομίζει πως 
της Τουρκίας η νιότη — έξω από 
μερικούς χαφιέδες — τον ανέχε 
ται. Τους αθώους που στέλνει 
κάθε τόσο στην κρεμάλα, οι ψυ 
χές τους δεν ησυχάζουν. Κάθε 
νεκρός έχει αφήσει πίσω του στη 
ζωή, παλήκάρια. Πολλά παληκά 
ρια καιροφυλαχτρύ^ εκδίκηση. 
Τα δεσμό του Τούρκικου -λαού 
κάποτε θα λυθούν. Η σιωπή τους 
είναι προειδοποίηση. Είναι καζά 
νι στεγανό που βράζει δίχως βαλ 
βίδα ασφάλειας. Σύντομα θα κρε

πάρει. Το τι μυς δίδαξαν οι δι- 
χτατορίες είναι πια φανερό. Πέ 
φτουν αφού πρώτα βουλιάξουν 
τη χώρα τους στα βάραθρα της 
φθοράς. Στα βάραθρα της εξαθλΐ 
ωσης: Στον αφανισμό και στην 
πείνα.

Όσο για το τσαμπουκαλίκι 
του Είβρέν, δεν προσθέτουμε τί­
ποτα. Καλό θα ήταν όμως να προ 
σέξει την Ελληνική φωτιά. Να 
προσέξει τη φωτιά που καίει μέ 
σα μας όταν ση-κωθού-με για άμυ 
να.

Βαγγέλης Γρατσέας.

και
Π ιστωτ. Συν)κτμός Αρχανω^ 
Συν Π.Ε. ενδιαφέρεται να προ 
σλάδει για τις ανάγκες του 
ένα ή μία υττάλληλο ως μετά 
Φραστή ξένων γλωσσών με σύ 
μιδαση έργου. Οι ντοψήφιοι 
ττρέιπει να γνωρίζουν άριστα 
δυο τουλάχιστον ξένες γλώσσες 
Αγγλικοί— Γερμανικά ή Αγγλι 
κά Γαλλικά.. Εμπορική αλληλο­
γραφία,. ξένη γραφομηχανή και 
Τέλεξ.

Οι ενδιαφερόμενοι. να υττοβάλ 
λουν σχετική αίτηση και 6ιο- 
γραφικό σημείωμα εις τα γρα 
φεία του Συν)σμου στις Αρχά 
νες κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες μέχρι τις 5)5)1984.

Απτό τον Συν)σμόν Αρχανών

ΟΙΝ)ΚΟΣ ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΟΣ 
ΚΑΙ ΠΙΣΤ. ΣΥΝ,ΣΜΟΣ 
ΑΡΧΑΝΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο οιν)κός ελαιουργ. και Πι 

στωτ Συν)σμός Αρχανων Συν. 
Π.Ε. ενδιαφέρεται να προσλά 
βει για τις ανάγκες του ένα 
διπλωματούχο Πολιτικό Μηχα­
νικό μέλος του ΤΕΕ με ΰμβα 1 
ση ορισμένου χρόνον και καλού 
νται οι ενδιαφερόμενοι να υπο 
βάλουν στα γραφεία του Συν) 
σμον -στις Αρχάνες κατά τις ε 
ργάσιιμες ημέρες και ώρες αί 
τηση και λεπτομερές βιογραφι 
κό σημείωμα μέχρι τις 5—4— 
1984.

Από τον Συν)σμον Αρχανών

a
;; 
ife

Siemens Solar SMI
Η Siemens χρησιμοποιώντας υψηλή 
τεχνολογία και άριστα υλικά - όπως 
σ’ όλεςτις συσκευές της-δημιούργησε 
τον ηλιακό θερμοσίφωνα Siemens 
Solar SM 1. Για την Ελλάδα,αλλά και 
για την πελατεία της σ' όλο τον κόσμο, 
φ Το μοναδικό σύστημα 
αυτοματισμού Siemens MODUL σας 
εξασφαλίζει ανέμελη χρήση, χωρίς 
προβλήματα.
• Την μεγάλη του απόδοση την 
διαπιστώνετε όχι μόνο το καλοκαίρι, 
αλλά και το χειμώνα.
® Πολλά σημεία κάνουν τογ Siemens 
Solar SM 1 να υπερέχει.

Λ ΥΚΕΙΟ ΤΏΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Γνωρίζομε στα Μέλη του Λυ 

κεΐου και σε Κάθε ενδιαφεράμε- 
νηι κυρία και δεσποινίδα ότι στο 
Λύκειο αρχίζουν μαθήματα Γ» 
μναστιΚής —Χορού μ® το- σύ­
στημα ΛΕΡΟΜΠΥΞ.

Διδάσκουσα θα είναι η κ. 
CYNTHIA ZIG ΕΝ IS δίπλωμα 
τοήχρς της ROYAL ACADE­
MY OF D ANCE .

Πληροφορίες και εγγραφές 
στο Λύκεια των Ελληιν®ων Λ. 
Δαύκός Μποφώρ κάθε- Τετάρτη 
4—β μ.μ. και Σάββατο 9—1 μ. 
και 4—8 μςμ. Τηλ. 28.2574, Προ 
Οεσμία εγγραφής μέχρι τέλους 
Μαρτίου.

(Εκ του Λυκείου)

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΩΝ 
ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ 
(ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ)
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΣυνάδελΙφοι,

Κατόπιν Γενικής Συνελίεύσε 
ως την 15-3μ84 απειρασίσθη· ό 
πως διεξαγ-θούν αρχμιιριεσίίες 
την 21-3j84 ημέρα Τετάρτη κάι 
ώρα 5-—8 μ.μ. εις τα γραφεία 
OEiBNH σδ. Καζανιτζάκη- 2.

Αιτήσει ςυπο-ψηφιο'τήτων μέ- 
χρι την Δευτέρια 19-3-84 καί ώ 
ρα 10 π.μ. Θα παραλαμβάνει η Ε 
φαρευτική Επιτροπή. Εμμ. Σίκα 
ρπαθιωτάκης οδ. Πιτσουλάκη 28 
Τηλ. 2351113.

Η Εφορευτική Επιτροπή

ί
ΚΤΕΛ ΑΣΤ. ΓΡΑΜΜΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ;!

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
] > Γνωρίζουμε στο επιβατικό Κοινό του Ηρακλείου ότι σύμ- ; · 
]; φωνα με την υπ’ αριθ. 5741)16-3-84 απόφαση της Νομα,ρ- Η 
<[ χίας Ηρακλείου από της 19-3-1984 τροποποιούνται οι τιμές ![ 

των εισιτηρίων κα,ι θα ισχύσουν οι παρακάτω: !>
! · Δρχ. 18.00 — Δρχ. 24.00 και Δρχ. 36.00 και οι μειωμένες ’ 

Δρχ. 9.00 — Δρχ. 12.00 — Δρχ. 18.00.
11 Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. ί
] > ΚαΙΔεργος Βουλγαρακης ■ i

I
 ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Αναχωρήσεις κάθε εβδομάδα ί;

*Από Ηράκλειο κάθε Παρασκευή, από 6)4 ;
Από Δρχ. 13.420 r

Πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων: 1 ’

MASTER HOLIDAYSΕπιμενίδου 28 ΗΡΑΚΛΕΙΟ Τηλ. 284854, 284856

Ι
ΜΕΤΑΦΕΡΘΗΚΑΜΕ

στην ΕΦΕΣΣΟΥ 14 ί;
(πρώτη πάροδος Λεωφ. ΙΚΑΡΟΥ προς ΛΙΜΑΝΙ)

Για τα είδη εξοπλισμού J -

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ — ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ ]!

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΩΝ ΔΙΑΜ)ΤΩΝ — ΜΠΑΡ. ; 1

ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ

Άίΐέκο»

Παπαδάκΐδ

ΑΠΟΘΗΚΗ ΥΑΛΙΚΩΝ ί;

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ; ί ’

Εφέσσου 14
Τηλ. 283337 — 287937. 'J

αγαπάμε τό περιβάλ­
λον. ‘Ετσι φροντιοαμε ού­
τε κόκκος σκόνης νά μήν 
ξεφεύγει άπό τά μηχανή­
ματα θραύσης τών άδρα- 
νών καί παρασκευής τού 
μΜίετόν

. σεβόμαστε τό όνειρο 
γιά ένα σπίτι πού θά χαρούν 
γενιές και γενιές καί μετά 
άπ τή δική σας

Γι αύτό, ακολουθώντας 
τις επιταγές της πιό σύγ­
χρονης'τεχνολογίας. δημι­
ουργήσαμε τήν τελειότερη εγκατάσταση που θα

Δώσαμε τη σωστή λύση για ζεστό νερό 
και σας παρουσιάζουμε τα νέα ηλιακά

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
16-3-84 έκτψάμε ότι ό χρό­

νος σημαίνει τόσα πολλά 
Ετοι πάντοτε είμαστε υπο­

...βρήκαμε τή χρυσή το­
μή τής άριστης καί σταθε­
ρής ποιότητας μέ τό μικρό­
τερο δυνατό κόστος (μέ 
τήν καθετοποίηση καί αύ- 
τομοτοποίηση τής παραγω­
γής)συστήματα. 4 !

4
49®^· Λ

ΒΛΑΣΗΣ ΚΑΣΤΑΝΑΚΗΣ
ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΜΕΝΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ 

ικάρου 67 — ΠΟΡΟΣ — Τηλ. 224-505

Ν. Υόρκης 101,178 104,242
Δ. Γερμανίας 38,916 40,102
Παρίσι 12,617 .13,001
Λονδίνου 146,563 151,027
Ελβετία 47,027 48,459
Ολλανδίας 34,474 35,524
Ιταλίας 6,099 6,419
Δανίας 10,629 10,953
Αυστρίας 5,526 5,694
Σουηδίας 13,041 13,439
Νορβηγίας 13,139 13,783

οας δώσει τήν πιό άξιόπι 
στη πρώτη ύλη γιά νά κτίσε 
τε τό όνειρο αυτό

άκολουθοϋμε τήν πα­
ράδοση πού θέλει τά σπί 
τια μας άνέπαφα άπ τό 
χρόνο, δυνατά απέναντι σέ 
κάθε δοκιμασία

δειγματικά συνεπείς στις 
παραδόσεις μας

Μέ μιά μόνο φράση, υπερήφανα δηλώνομε η

Φροντίζει τόν πελάτη
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ZQNH ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΛ 28 5450. 22 0369


